# Agenda Cultural de Niterói em Novembro

# Sumário

Agenda Cultural	3
Um novo marco na Cultura de Niterói!	4
Entre passado e futuro, Cultura, presente!	5
Programação de Cinema	6
Programação de Dança	11
Programação de Exposição	14
Feiras de Artesanato	20
Programação Infantil	26
Programação de Literatura	28
Programação de Música	36
Programação de Oficinas e Cursos Livres	49
Programação de Teatro	59
Programação de Visitas Guiadas	66
Programação Diversos	68
Espaços Culturais - Instituição e Endereço	85
A	85
В	85
C	86
D	88
E	89
F	89
G	90
H	90

I	90
J	91
Κ	91
L	91
M	91
N	92
O	93
P	93
Q	94
R	94
S	
T	95
Υ	96
Ficha técnica	96

# Agenda Cultural

Esta é uma iniciativa da Prefeitura de Niterói através da Secretaria Municipal das Culturas.

Participe da próxima agenda. Envie sua programação até o dia 10 do mês anterior pelo formulário disponível no endereço:

https://forms.gle/7Q9GjPGX1ANvXogRA

Email para dúvidas: agendaculturalsmcniteroi@gmail.com.

Programação sujeita a alterações.

Fotos não creditadas: divulgação dos artistas.

A Agenda Cultural não se responsabiliza por quaisquer alterações em atividades não produzidas pela Secretaria das Culturas.

Distribuição gratuita.

# Um novo marco na Cultura de Niterói!

No aniversário de 452 anos da nossa amada Niterói, a cidade ganha o primeiro centro cultural municipal da Zona Norte, o Centro Cultural Cauby Peixoto. Um lugar de arte, convivência, desenvolvimento e memória. Um espaço que vai mudar para sempre a relação da região com a Cultura e que vai aproximar ainda mais os artistas da Zona Norte do seu público.

O cantor Cauby Peixoto, uma das maiores vozes da música brasileira, assim como eu, viveu no Fonseca. É uma alegria imensa poder homenagear esse grande artista nascido em Niterói. Já na abertura do centro cultural, teremos uma exposição emocionante sobre a vida e a obra de Cauby.

Poder celebrar nossa cidade inaugurando esse novo marco na vida cultural de Niterói me enche de orgulho. A Cultura, que se manifesta por todo o nosso território, tem agora no coração da Zona Norte mais um lugar de manifestação, participação e contemplação artística. Viva Niterói! Viva a nossa Cultura!

Rodrigo Neves

Prefeito de Niterói.

# Entre passado e futuro, Cultura, presente!

O Centro Cultural Cauby Peixoto chega para fazer História! Um projeto que vem sendo trabalhado há muitos anos, por muitas mãos. Uma ideia que deixa de ser sonho e ganha vida. A luta para transformar o casarão em centro cultural é a materialização da política de descentralização dos investimentos da Secretaria das Culturas.

A restauração do antigo casarão da Alameda com a criação de um teatro para 240 pessoas é fruto de muita mobilização e de muito diálogo. Abrir esse espaço é abrir novas possibilidades do fazer e do viver cultural, é saber que muitas novas histórias serão escritas e contadas ali.

O primeiro centro cultural municipal da Zona Norte inaugura uma nova fase da política cultural da cidade, evidenciando a força da nossa arte, dos nossos artistas, do povo da nossa cidade. Abrir as portas do Centro Cultural Cauby Peixoto no aniversário de 451 anos de Niterói é a maneira mais genuína de a cultura celebrar a cidade. Parabéns, Niterói!

Júlia Pacheco

Secretária Municipal das Culturas.

# Programação de Cinema

# Dia 4, terça, das 18 às 20 horas.

Vigésimo Festival de Cinema Italiano - Enrico IV.

Exibição do filme *Enrico IV*, lançado em 1984. Drama baseado na peça de Luigi Pirandello. A história acompanha um aristocrata moderno que, após um acidente, passa a acreditar ser o imperador Henrique IV.

Evento gratuito.

Scuola di Cultura.

Idade mínima: 14 anos.

Acessibilidade Arquitetônica (exemplo: rampas para cadeira de rodas).

# Dias 6, 13, 19 e 27, quintas, das 19 às 21 horas e 30 minutos.

Cineclube Palácio.

Apogeu apresenta o Cineclube Palácio, com cinema e pipoca de graça. Em novembro, serão exibidos os filmes: *Amores Expressos, Entergalactic, Visões do mar:* Festival Internacional de Documentários de Niterói e *Pantera Negra 2.* 

#### Datas e locais:

Dia 6, no Espaço Araponga. Idade mínima: 12 anos.

Dia 13, no Campo de Futebol do Morro do Palácio. Idade mínima: Livre.

Dia 19, no MACquinho, Centro de Cultural de Cidadania e Economia Criativa. Idade mínima: Livre.

Dia 27, no Campo de Futebol do Morro do Palácio. Idade mínima: 12 anos.

Eventos gratuitos.

Dia 7, sexta, das 18 horas e 30 minutos às 20 horas e 30 minutos.

Cinema ao Ar Livre.

Mensalmente, acontece o "Cinema na Plataforma", atividade cultural que oferece aos visitantes uma experiência única de entretenimento. Com exibições de filmes ao ar livre, a experiência permite que a comunidade se reúna para apreciar produções cinematográficas de diferentes gêneros. O cinema promove interação e lazer em todo o bairro da Engenhoca e seu entorno.

Evento gratuito.

Plataforma Urbana Digital do Viradouro.

Livre.

Acessibilidade Arquitetônica.

# Dia 10, segunda, das 18 às 20 horas.

Vigésimo Festival de Cinema Italiano - Ladri di Biciclette

Exibição do filme *Ladri di Biciclette*, lançado em 1948. Clássico italiano. A bicicleta de Antônio, um trabalhador humilde, é roubada, e ele sai pelas ruas de Roma com o filho em busca do objeto que garante o sustento da família.

Evento gratuito.

Scuola di Cultura.

Idade mínima: 14 anos.

Acessibilidade arquitetônica (Exemplo: Rampas para cadeira de rodas).

# Dia 15, sábado, das 19 às 21 horas e 30 minutos.

Pré-estreias exclusivas com debates.

O Reserva Cultural continua com o projeto inédito que traz para Niterói obras cinematográficas exibidas com exclusividade. A iniciativa é realizada em parceria com a distribuidora Imovision. O filme de

novembro será *Super Bêbados*, com direção de Bastien Milheau. A produção trata da história de Janus, um estudante do ensino médio que sonha em deixar sua terra natal, uma vila isolada no sudoeste da França, marcada pelo tédio e pelo alcoolismo. No último dia de aula, ele e sua amiga Sam, os excluídos da turma, precisam levar as bebidas para a festa de fim de ano. Ao procurar garrafas no porão do pai de Janus, acabam encontrando uma máquina misteriosa que poderá mudar o rumo de suas vidas. Sessão seguida de debate com Rodrigo Fonseca, crítico de cinema, dramaturgo, pesquisador e roteirista, que escreve para o jornal *Correio da Manhã*.

Reserva Cultural.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade arquitetônica (Exemplo: Rampas para cadeira de rodas)

# Dia 19, quarta, das 18 às 20 horas.

Vigésimo Festival de Cinema Italiano - Eterno Visionario.

Exibição do filme *Eterno Visionário*, lançado em 2024. Filme biográfico sobre o escritor italiano Luigi Pirandello, explorando sua vida, obra e o impacto de suas ideias na literatura e no teatro.

Evento gratuito.

Scuola di Cultura.

Idade mínima: 14 anos.

Acessibilidade arquitetônica (Exemplo: Rampas para cadeira de rodas).

# Dia 21, sexta. Duas sessões: às 14 e às 18 horas.

CineCurta Visões do Mar.

Festival Internacional de Cinema Visões do Mar. Histórias documentais que são atravessadas pela grandiosidade do oceano, que trazem um debate amplo para a cidade sobre o mar, sua bagagem histórica, cultural e sua urgência climática.

Evento gratuito.

MACquinho Niterói.

Idade mínima: Livre.

# Dia 27, quinta, das 17 às 22 horas.

## Cineclube Jean Vigo.

Em novembro, será apresentado *Borgo*! No filme, Melissa, de 32 anos, é uma agente penitenciária experiente. Ela se muda para a Córsega com os dois filhos pequenos e o marido. É a oportunidade de um novo começo. Melissa integra as equipes de um centro penitenciário diferente dos outros. Nele, dizem que são os prisioneiros que vigiam os guardas. A integração de Melissa é facilitada por Saveriu, um jovem detento que parece influente e a coloca sob sua proteção. Mas, uma vez libertado, Saveriu volta a entrar em contato com Melissa. Ele tem um favor a lhe pedir... Uma mecânica perniciosa se põe em marcha.

Evento gratuito.

Espaço Alcida Brant da Aliança Francesa de Niterói.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade arquitetônica (Exemplo: Rampas para cadeira de rodas).

## Dia 27, quinta, das 16 às 16 horas e 30 minutos.

Vollúpya.

Exibição do curta-metragem de Éri Sarmet e Josimar Dias Junior.

Evento gratuito.

MAC Niterói.

Idade mínima: 16 anos.

Acessibilidade Arquitetônica.

Dias 27 a 30, quinta a domingo, das 18 às 20 horas.

Festival de Cinema Francês do Brasil.

O Festival de Cinema Francês do Brasil, ex-Festival Varilux, já tem data para acontecer em 2025. Entre 27 de novembro e 10 de dezembro, reserve sua agenda para a programação, que está particularmente especial nesse ano de mudanças. Como sempre, todos os filmes estarão em cartaz no cinema do Centro de Artes da UFF. Mal podemos esperar! Centro de artes da UFF.

Livre.

Acessibilidade arquitetônica (Exemplo: Rampas para cadeira de rodas).

Dias 28, sexta, das 18 horas e 30 minutos às 20 horas e 30 minutos.

Cinema ao Ar Livre.

Mensalmente, acontece o Cinema na Plataforma, atividade cultural que oferece aos visitantes uma experiência única de entretenimento. Com exibições de filmes ao ar livre, o projeto permite que a comunidade se reúna para apreciar produções cinematográficas de diferentes gêneros. O cinema promove a interação e lazer em todo o bairro da Engenhoca e seu entorno.

Evento gratuito.

Plataforma Urbana Digital da Engenhoca.

Livre.

Acessibilidade Arquitetônica.

# Programação de Dança

Dia primeiro, sábado, às 18 horas.

Fenda - Tempo de nós.

Novo espetáculo do grupo Fantástico Mundo aborda o espaço entre tempo em que a memória, o corpo e a esperança coexistem. Unindo acrobacias em tecido, lira, rede, trapézio e performances no solo, *Fenda* propõe uma narrativa fluida, em que o corpo é linguagem e o movimento é memória. Cada gesto é uma brecha no presente, um eco de gerações e uma dança entre a pressa moderna e o desejo de eternidade.

Ingressos: inteira a 80 reais e meia-entrada a 40 reais.

Theatro Municipal de Niterói

Idade mínima: Livre

# Dias 7, 8 e 9. Sexta, às 19 horas; sábado e domingo, às 18 horas.

#### Travessia

Espetáculo da nova temporada da Companhia de Ballet da Cidade de Niterói. Três olhares, três tempos, três corpos em movimento. *Travessia* reúne em uma mesma noite três obras de dança - cada uma revelando uma forma singular de habitar o tempo e o espaço. Do feminino, que resiste e renasce, ao gesto que marca a passagem das horas, até o encontro com corpos do outro lado do Atlântico, o espetáculo é um percurso de descobertas, ritmos e afetos. Mais do que um conjunto de coreografias, *Travessia* é um convite ao deslocamento: entre países, entre épocas, entre o que somos e o que ainda estamos por ser.

Evento gratuito, com retirada de ingresso uma hora antes do espetáculo, em troca da doação de leite em pó.

Theatro Municipal de Niterói.

Idade mínima: Livre.

## Dias 8 e 9, sábado e domingo, às 14 e às 22 horas.

Niterói Pole Show.

Evento de dança com participação de alunos de diferentes escolas de Pole Dance de Niterói. Serão dois dias de apresentações, com duas sessões por dia, de até três horas de duração cada.

Evento pago. Não foi informado o valor do ingresso.

Quintal Centro Cultural.

## Dia 14, sexta, das 18 às 20 horas.

Forró de Rua (Dança de Salão Para Todos).

Forró de Rua refere-se à expressão cultural popular do forró, especialmente envolvendo dança de salão e música, que se manifestam em espaços públicos, festas e celebrações, consolidando-se como Patrimônio Cultural Brasileiro.

Evento gratuito.

Orla da Praia de Icaraí (altura da antiga cabine da PM).

# Dia 27, quinta, das 18 às 22 horas.

Dança: Circulação Fluminense.

Dança é um ato de encontro, sociabilidade, coreografia e memória, criado em torno da vivência comum de cinco artistas fluminenses. Todos eles com práticas e imaginários de bailes e festividades negros fluminenses, como o hip hop, o funk, o charme e os carnavais, de danças e musicalidades de cultura urbana jovem e de grupos e festivais de dança. O projeto prevê a realização de quatro apresentações, sendo a de Niterói com a *Groove Party*, coletivo convidado como ação conjunta realizada após a cena.

Evento gratuito.

Praça Zumbi dos Palmares.

Idade mínima: Livre.

# Programação de Exposição

De segunda a sexta, das 11 às 18 horas. Sábados, das 13 às 18 horas. ADINKRAS: Escrevivência artística do cotidiano negro.

A exposição ocupa todo o Espaço Cultural Correios Niterói, no mês da Consciência Negra, reunindo artistas negros de diversas linguagens e atuações e reafirmando seu lugar como fazedores de arte. A mostra busca fugir das narrativas de tragédia e dor, comumente impostas ao povo negro, para mostrar a potência, alegria, beleza e diversidade existentes dentro da cultura afro.

Evento gratuito.

Espaço Cultural Correios Niterói.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade Arquitetônica.

# De terça a domingo, das 10 às 18 horas.

Cidades Flutuantes.

Dentro das comemorações do Ano França-Brasil, o MAC Niterói recebe Cidades Flutuantes, uma obra de som e bordados em realidade aumentada, criada pelas artistas francesas Elsa Mroziewicz e Cécile Palusinki. A exposição se desenvolve na Varanda do museu, oferecendo ao público uma exploração visual e auditiva de cidades imaginárias inspiradas em ecossistemas costeiros reais, convidando os visitantes a animar as imagens e a ouvir os haikus e os diários em áudio, deixando de ser meros espectadores para se tornarem contadores de histórias, ativando uma memória viva na qual as vozes do mundo ressoam. Ingresso: inteira a 20 reais e meia-entrada a 10 reais.

MAC Niterói.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade Arquitetônica

De terça a sábado, das 10 às 18 horas.

Aqui é o Palácio - memórias de vidas e lutas.

A partir de fotografias, recortes de jornais, entrevistas e outros materiais disponibilizados por moradores e amigos do morro, a exposição *Aqui é o Palácio - memórias de vidas e lutas* homenageia Dona Luiza e Dona Alaíde, duas trabalhadoras domésticas que foram decisivas para a construção da Associação de Moradores da favela, e conta a história política, social e cultural do Morro do Palácio a partir da perspectiva dos moradores.

Evento gratuito.

MACquinho Niterói.

Idade mínima: Livre.

De quarta a domingo, de meio-dia às 17 horas.

Parreiras e a Paisagem Ameaçada,

A exposição propõe um encontro inédito entre a arte de Antonio Parreiras e os desafios ambientais contemporâneos. Com cerca de 19 obras, a mostra convida o público a refletir sobre temas urgentes como a poluição, a emergência climática e a sustentabilidade, revelando essas questões através da sensibilidade estética de um dos grandes nomes da pintura brasileira.

Evento gratuito.

Museu Antonio Parreiras.

Idade mínima: Livre.

Dia primeiro a 23, de terça a domingo, das 10 às 18 horas.

Niterói águas escondidas sob a luz da fotografia!

Exposição em comemoração ao aniversário de Niterói, com fotografias poéticas vistas sob o olhar de cada fotógrafo convidado.

Evento gratuito.

Centro Eco Cultural Sueli Pontes.

Idade mínima: Livre.

Dia primeiro a 22, de segunda a sexta, das 8 horas e 30 minutos às 19 horas. Aos sábados, das 8 horas e trinta minutos ao meio-dia.

Fanm Fô.

Fanm Fô Series ou Mulheres Fortes, em crioulo, reúne 36 autorretratos realizados por Adeline Rapon durante o confinamento de março de 2020 e compartilhados simultaneamente em seu Instagram. O trabalho é inspirado em imagens de arquivo de mulheres antilhanas do final do século XIX. Nesse jogo de espelhos e imitação, a fotógrafa questiona e pesquisa sua própria herança, abordando a questão do lugar das mulheres nas Antilhas.

Evento gratuito.

Galeria da Aliança Francesa de Niterói.

Idade Mínima: Livre.

Acessibilidade arquitetônica.

Dia 3 a 30, de segunda a sexta, das 9 às 20 horas.

Milú Petersen: Entre gestos e cores em movimento.

Nascida em Moçambique, a artista carrega em sua obra a intensidade de raízes que se expandem em gestos, cores e afetos. Sua trajetória por diferentes países revela um amplo repertório imagético, marcado pela observação atenta e pelo registro da incidência da luz, que se transforma

em presença em cada obra. Em sua poética do movimento, as formas ganham vida em fluxo, revelando subjetividades que atravessam culturas e ressoam no corpo do espectador. É memória e instante, é o elo entre o sentido e o imaginado. Mais informações acesse: @galerialasalle no Instagram.

Evento gratuito.

Galeria de Arte La Salle.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade Arquitetônica

## Dia 6, quinta, das 17 às 21 horas e trinta minutos.

## Nana Rettori - Joias Contemporâneas

A designer Adriana Rettori apresenta as peças exclusivas de sua recéminaugurada joalheria autoral e convida o público a se encantar com sua primeira exposição. Com uma coleção atemporal e autêntica, Adriana falará sobre seu processo criativo, suas pesquisas, seu critério de escolha dos fornecedores e materiais e a definição do *branding* e da identidade visual da nova marca. Um evento imperdível para os que amam elegância e sofisticação!

Evento gratuito.

Reservart Galeria+.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade Arquitetônica.

# Dia 13, quinta, das 18 às 20 horas.

## Palavra Mágica.

Vernissage da Exposição *Palavra Mágica*, com trabalhos artesanais dos alunos de todas as turmas do curso homônimo. Na ocasião, haverá uma

mesa-redonda que contará com a participação de escritoras e escritores renomados. Em cartaz até o dia 30.

Evento gratuito.

Reservart Galeria+.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade Arquitetônica.

## Dia 19, quarta, das 18 às 20 horas.

Tatuando Sentidos: Flores em Tela.

Inauguração da exposição multissensorial da artista Rachel Magnoni. Inspirada no *Guia Botânico de Niterói*, livro lançado em 2019, a artista criou uma série de desenhos para tatuagens, que foram bordados em telas para serem vistas e tocadas. Uma coleção belíssima que traz uma experiência sensorial sensível e inclusiva. Em cartaz até o dia 30, com visitação das 10 às 18 horas.

Evento gratuito.

MACquinho Niterói.

Livre.

# Dia 28, sexta, das 15 às 18 horas.

Sociobiodiversidades ameaçadas: os ecossistemas marinhos costeiros do Amapá, Maranhão, Espírito Santo e Rio de Janeiro.

Encontro e lançamento da exposição fotográfica, fruto do projeto de mesmo nome.

Evento gratuito.

MACquinho Niterói.

Idade mínima: Livre.

Dias 29 e 30, sábado e domingo, das 10 às 18 horas.

#### Not Vital.

O artista suíço Not Vital cria obras que unem arte, arquitetura e natureza, explorando o nomadismo e o diálogo com diferentes culturas. Suas esculturas e construções provocam surpresa e estranhamento, transformando o ambiente ao redor. Trabalha com materiais variados - de café e sal a mármore e ouro - e realiza instalações permanentes em diversos países, incluindo o Brasil, como parte de seus projetos chamados habitats.

Ingressos: inteira a 20 reais e meia-entrada a 10 reais.

MAC Niterói.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade Arquitetônica.

# Feiras de Artesanato

### Feira de Artesanato da Praça do Rink.

Praça do Rink, Centro.

Toda quinta-feira, das 9 às 17 horas.

#### Feira de Artesanato - EXPOFIBRO.

Entre o Bay Market e o McDonald.

Toda segunda quarta-feira do mês, das 10 às 18 horas.

### Feira de Artesanato do Campo de São Bento.

Avenida Roberto Silveira, sem número, Icaraí.

Todo sábado, domingo e feriados nacionais das 9 às 15 horas.

#### Feira de Artesanato da Orla de São Francisco.

Rua Quintino Bocaiúva, sem número, São Francisco.

Todo segundo domingo do mês, das 10 às 19 horas.

# Feira de Artesanato da Praça Getúlio Vargas.

Rua Jornalista Alberto Torres, sem número, Icaraí.

Todo segundo e quarto sábado do mês, das 9 às 15 horas.

# Feira de Artesanato da Praça Zumbi dos Palmares.

Rua Professor Marcos Waldemar de Freitas Reis, sem número, São Domingos.

Toda terça, do meio-dia às 20 horas.

### Feira de Artesanato do Centro Eco Cultural Sueli Pontes.

Avenida Celso Kelly, 378, Piratininga.

Todo domingo, das 9 às 17 horas.

# Feira de Artesanato do Horto Municipal de Niterói

Alameda São Boaventura, sem número, Fonseca.

Todo sábado, domingo e feriados das 9 às 18 horas.

### Feira de Artesanato da Roda Cultural de Maria Paula.

Praça do Trevo.

Todo segundo sábado do mês, das 14 às 22 horas.

## Feira de Economia Solidária na Praça César Tinoco.

Rua Presidente Pedreira, sem número, Ingá.

Toda quarta-feira, das 8 às 14 horas.

#### Feira de Economia Solidária ao lado do Terminal João Goulart.

Avenida Visconde do Rio Branco, sem número, Centro.

Toda quinta-feira, das 8 às 19 horas.

# Feira de Economia Solidária na Praça das Águas.

Rua Vladimir Alves Machado, sem número, Centro.

Toda sexta-feira, das 8 às 14 horas.

# Feira de Economia Solidária no Campo de São Bento.

Avenida Roberto Silveira, sem número, Icaraí.

Todo sábado, das 8 às 14 horas.

# Feira de Economia Solidária na Praça das Amendoeiras.

Estrada Francisco da Cruz Nunes, 12.893, Itaipu.

Todo sábado, das 8 às 17 horas.

### Feira de Economia Solidária no Horto do Barreto.

Rua Doutor Luiz Palmier, sem número, Barreto.

Todo sábado, das 8 às 20 horas.

### Feira de Economia Solidária na Praça Luiz Gomes.

Avenida Almirante Tamandaré, sem número, Piratininga.

Todo domingo, das 8 às 20 horas.

#### Feira de Economia Solidária - Dom Navarro.

Praça Dom Navarro.

Toda sexta-feira, das 7 às 18 horas.

# Circuito Arariboia De Economia Solidária - Itaipu.

Praça Silva Jardim (Praça das Amendoeiras).

Toda quarta, das 7 às 19 horas.

#### Circuito Arariboia De Economia Solidária - Cafubá.

Praça Dom José Gonçalves da Costa.

Todo sábado, 8 às 16 horas.

## Dia 2, domingo, das 8 às 13 horas.

# Domingo no Horto.

Um grupo de 12 mulheres artesãs realizando uma feira colaborativa que serve como espaço de exposição e comercialização de produtos artesanais. Mais do que uma oportunidade de complemento de renda, esta feira busca valorizar a produção local, fomentar a economia criativa da região e fortalecer o vínculo entre a comunidade e o artesanato.

Acreditamos no poder do fazer manual como instrumento de geração de renda, empoderamento feminino e fortalecimento da cultura local.

Evento gratuito.

Horto de Itaipu.

# Dia 8, sábado, das 14 às 22 horas.

Baobab Reduto Afro Cultural.

O evento contará com a Feira Pretas Baobab, com 30 barracas de artesanato, moda, decoração, acessórios e gastronomia popular. A programação inclui atrações culturais de dança, literatura, roda de samba e charme.

Evento gratuito.

Praça Juscelino Kubitschek.

Dias 8 e 22, sábados, das 8 às 15 horas.

Festival de Artesanato da Casa do Artesão

Praça César Tinoco.

Dias 8 e 22, sábados, das 8 às 15 horas. Festival de Artesanato da Casa do Artesão Praça Getúlio Vargas.

Dias 8 e 22, sábados, das 8 às 13 horas.

Feira de mãe para filho.

Evento cultural e comercial dedicado a valorizar e fortalecer o empreendedorismo materno. Reunindo mães empreendedoras de diversos segmentos, a feira promove um espaço acolhedor para que elas possam expor e vender seus produtos, além de trocar experiências e fortalecer sua rede de apoio.

Evento gratuito.

Horto de Itaipu.

### Dia 15, sábado, das 8 às 20 horas.

### Festival Empoderarte.

Evento de exposição e venda de artesanatos, acessórios, moda, decoração e gastronomia de empreendimentos do Ecosol de Niterói. A programação contará com oficinas e atrações culturais.

Evento gratuito.

Praça do Descobrimento.

### Dia 15, sábado, das 9 às 17 horas.

#### Feira da Ancestralidade.

Empreendedores de artes religiosas, gastronomia típica, costura afro e africana, indumentária religiosa e decoração, cujo objetivo é o fortalecimento e promoção da economia da religião de matriz africana e de seus adeptos.

Evento gratuito.

Horto do Fonseca.

# Dias 21, sexta, das 9 horas e 30 minutos às 11 horas.

III Feira de Empreendedoriosmo Gastronômico: Saudável e Sustentável.

Uma feira inovadora onde alunos da graduação em gastronomia apresentam seus produtos desenvolvidos com foco em saúde e sustentabilidade. Os visitantes terão a oportunidade de degustar e adquirir opções deliciosas e criativas, elaboradas a partir de ingredientes frescos e técnicas sustentáveis.

Evento gratuito.

Galeria de Arte La Salle.

Acessibilidade Arquitetônica.

### Dia 22, sábado, das 9 às 15 horas.

Feira de Mâe para Filho.

A Feira De Mãe Pra Filho É Um Evento Cultural E Comercial Que Reúne Mães Empreendedoras Para Expor E Vender Seus Produtos Artesanais, Alimentícios, Revenda E Criativos, Promovendo A Valorização Do Trabalho Feminino E O Fortalecimento Da Economia Local. O Evento Oferece Um Espaço De Convivência, Troca De Experiências E Incentivo Ao Empreendedorismo Materno, Contribuindo Para A Geração De Renda E O Empoderamento Das Mulheres Participantes. Além Da Exposição De Produtos, A Feira Conta Com Atividades De Integração E Apoio À Comunidade, Fortalecendo Vínculos Familiares E Sociais.

### Dias 26 e 27, quarta e quinta, das 8 às 22 horas.

Tomorrow Blue Economy Niterói.

É hora de investir com propósito e fazer parte da virada azul do nosso tempo! Conectar lideranças e gerar impacto para uma economia azul sustentável, promovendo inovação, negócios e políticas públicas que impulsionam o potencial do oceano brasileiro — com foco em desenvolvimento econômico, social e ambiental.

Rua Marechal Deodoro, 103, Centro.

# Programação Infantil

## Dia 8, sábado, das 15 às 16 horas.

## Circo Delivery.

Um espetáculo solo de Denise Lomeli, que retrata o dia a dia de uma entregadora em uma grande cidade. Enfrentando o trânsito caótico sobre um monociclo, ela transforma sua rotina em um universo de imaginação surrealista, onde, mesmo em meio ao caos, ainda há espaço para sonhar. Evento gratuito.

MACquinho Niterói.

Idade mínima: Livre.

# Dia 9, domingo, das 16 às 19 horas.

#### Lualzinho.

Evento especial que celebra a infância por meio da arte, da cultura e das múltiplas formas de expressão e olhares sobre esse período tão rico da vida. A cada edição, o *Lualzinho* oferece apresentações artísticas de diversas linguagens, como música, teatro e circo, criando um espaço mágico e encantador para crianças e suas famílias.

Evento gratuito.

Orla da Praia de Icaraí, em frente à Rua Miguel de Frias.

# Dia 9, domingo, às 16 horas.

## As Aventuras dos Números Arteiros.

Assim como seres humanos, os números são crianças inteligentes, alegres e de bom humor. O espetáculo tem a tônica de ensinar divertindo o público, desmistificando uma ciência tão fundamental quanto a Matemática. As "Crianças Números" de Zero até Nove, são espertas e muito animadas, assim como os seus pais – papai Sol e mamãe Lua.

Ingressos: inteira a 50 reais e meia-entrada a 25 reais.

Teatro da UFF.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade Arquitetônica.

Dias 15 e 16; sábado às 16 horas e domingo, às 17 horas. Um Lugar Logo Ali.

Na peça, os personagens Hábito, Rotina e Ponto de Vista vivem em Eficiência City, onde tudo gira em torno da produtividade e do progresso. A chegada de Contemplação, um viajante de outro tempo, abala as estruturas da cidade e propõe novos caminhos. *Um lugar logo ali* mistura teatro, dança e circo para abordar temas como sustentabilidade, saúde mental e respeito às diferenças. Figurino e cenário são feitos com materiais reaproveitados. Um convite poético ao olhar atento e desacelerado sobre o mundo.

Ingressos: inteira a 50 reais e meia-entrada a 25 reais.

Teatro da UFF.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade Comunicacional, com tradução em Libras.

# Programação de Literatura

## Todas as terças, às 10 horas.

Entre Nós - Oficina de artesanato.

Um espaço para aprender e praticar técnicas manuais para criação de peças com materiais variados, incluindo reaproveitamento de diferentes matérias-primas.

Evento gratuito.

Biblioteca Popular Municipal Cora Coralina.

Idade mínima: 12 anos.

## Todas as quartas, às 9 e às 14 horas.

Entrelinhas e bordados, tecendo diálogos.

A atividade acontece semanalmente, em dois horários. Vagas a consultar.

Inscrições no local.

Biblioteca Popular Municipal Anísio Teixeira.

Idade mínima: 18 anos.

# Todas as quintas, às 9 e às 14horas.

Crochetando e conversando.

A atividade acontece semanalmente, em dois horários. Vagas a consultar Inscrições no local.

Biblioteca Popular Municipal Anísio Teixeira.

Idade mínima: 18 anos.

# Dia 4, terça, às 10 horas e 30 minutos.

#### Teatro de fantoche.

A atividade acontece na sala infantil, apresentando livros do nosso acervo. Vagas limitadas. Biblioteca Popular Municipal Anísio Teixeira.

Idade mínima: Livre.

## Dia 4, terça, às 14 horas.

Clube dos Mugiwaras.

A atividade é uma roda de conversa sobre o mangá One Piece.

Vaqas limitadas.

Biblioteca Popular Municipal Anísio Teixeira.

Idade mínima: 10 anos.

## Dia 5, quarta, às 9 horas e 30 minutos.

Lançamento com leitura de crônicas do livro *Vulgo*, de Leticia Cruz. A atividade acontece simultaneamente a da "Entrelinhas e bordados, tecendo diálogos".

Vagas limitadas.

Biblioteca Popular Municipal Anísio Teixeira.

Idade mínima: 18 anos.

## Dia 5, quarta, às 14 horas.

Conta Conto.

Contação de histórias para o público infantil.

Evento gratuito.

Biblioteca Popular Municipal Cora Coralina.

Idade mínima: Livre.

# Dia 5, quarta, das 18 às 21 horas.

Lançamento do livro *Emagreça para sempre com saúde*, com bate-papo e sessão de autógrafos.

A doutora Odilza Vital convida para o lançamento da quinta edição do seu livro, também publicado em inglês e em espanhol, o aclamado *Emagreça para sempre com saúde*. A obra une ciência, experiência clínica e orientações práticas para uma jornada real e sustentável rumo ao bemestar. Na noite de autógrafos, a autora vai conduzir um bate-papo inspirador e objetivo que promete estimular o público presente a uma mudança definitiva em busca de hábitos saudáveis. Exemplares estarão à venda para autógrafos.

RESERVART GALERIA+.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade Arquitetônica.

### Dia 5, quarta, das 19 às 21 horas.

Clube Literário.

Um encontro para trocar impressões sobre o livro *Oração para Desaparecer*, de Socorro Acioli.

Ingressos a 60 reais.

Scuola di Cultura

Idade mínima: 18 anos.

Acessibilidade arquitetônica (Exemplo: Rampas para cadeira de rodas).

## Dia 6, quinta, 14 horas.

Oficina de Jogos: exercitando a memória cognitiva.

A atividade visa desenvolver a concentração, o respeito e a interação, trabalhando ao mesmo tempo a memória cognitiva.

Evento gratuito.

Biblioteca Popular Municipal Cora Coralina.

Idade mínima: Livre.

### Dia 6, quinta, 14 horas e 30 minutos.

Lançamento com leitura de crônicas do livro Vulgo, de Leticia Cruz.

A atividade acontece simultaneamente a da "Crochetando e conversando".

Vagas limitadas.

Biblioteca Popular Municipal Anísio Teixeira.

Idade mínima: 18 anos.

# Dia 6, quinta, às 10 horas.

### Ateliê de pintura.

A atividade acontece na sala infantil.

Vagas limitadas.

Biblioteca Popular Municipal Anísio Teixeira.

Idade mínima: Livre.

## Dia 7, sexta, às 14 horas.

## Oficina Aprendiz de ilustrador.

A oficina acontece mensalmente. Na edição desse mês, o tema será "Desenhos animados clássicos: personagens da Disney".

Inscrições no local.

Biblioteca Popular Municipal Anísio Teixeira.

Idade mínima: 10 anos.

# Dia 8, sábado, das 15 às 17 horas.

## Um brinde à poesia.

Lançado em 11 de junho de 1999, *Um brinde à poesia* é um movimento literário, artístico e cultural, com 26 anos de atividades divulgando artistas, democratizando o microfone para participações do público e estimulando a leitura.

Evento gratuito.

MAC Niterói.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade Arquitetônica.

### Dia 12, quarta, às 14 horas e 30 minutos.

Diálogos Literários.

Roda de conversa sobre a importância do livro e da leitura

Evento gratuito.

Biblioteca Popular Municipal Cora Coralina.

Idade mínima: Livre.

# Dia 14, sexta, às 10 horas.

Oficina de Scrapbook.

Atividade que explora a criatividade e o trabalho artesanal.

Inscrições no local.

Biblioteca Popular Municipal Anísio Teixeira.

Idade mínima: Livre.

## Dia 18, terça, às 10 horas.

Clube de jogos.

Atividade explorando jogos do nosso acervo da biblioteca.

Vagas limitadas.

Biblioteca Popular Municipal Anísio Teixeira.

Idade mínima: 10 anos

# Dia 18, terça, às 10 horas.

Ancestralidade e afrotopia.

Ocupação literária com performance poética e roda de conversa que reverencia a memória de mulheres afro-brasileiras e afro-diaspóricas. Evento gratuito.

Biblioteca Popular Municipal Cora Coralina.

Idade mínima: Livre.

### Dia 25, terça, às 10 horas e 30 minutos.

#### Oficina de fantoche.

A atividade acontece mensalmente confeccionando bonecos de fantoche de personagens de livros do nosso acervo infantil. Para as crianças participarem, é necessário trazer cola de tecido.

Inscrições no local.

Biblioteca Popular Municipal Anísio Teixeira.

Idade mínima: Livre.

## Dia 26, quarta, às 14 horas e 30 minutos.

# Senta que lá vem história.

A atividade acontece na sala infantil apresentando livros do nosso acervo. Nesta edição, a obra apresentada será *Zum Zum Zumbiiii*, de Sonia Rosa.

Vagas limitadas.

Biblioteca Popular Municipal Anísio Teixeira.

Idade mínima: Livre.

## Dia 27, quinta, às 14 horas.

Oficina de Jogos: exercitando a memória cognitiva.

A atividade visa desenvolver a concentração, o respeito e a interação, trabalhando ao mesmo tempo a memória cognitiva.

Evento gratuito.

Biblioteca Popular Municipal Cora Coralina.

Idade mínima: Livre.

### Dia 27, quinta, das 19 às 21 horas.

Roda de Leitura e debate: Décimo aniversário do Clube de Leitura Palavra Mágica.

Neste evento, exclusivo para o público adulto, o Palavra Mágica celebrará o décimo aniversário de criação do seu Clube de Leitura, com debates e uma roda de conversa literária.

Evento gratuito.

RESERVART GALERIA+.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade Arquitetônica.

# Dia 28, sexta, às 10 horas.

Clube de Leitura.

A atividade acontece mensalmente debatendo um livro do nosso acervo com os participantes. Em novembro, teremos a presença do escritor Wanderlino Teixeira Leite Netto falando do conjunto de sua obra, além da leitura de textos sobre a cidade de Niterói pelos participantes do Clube. Vagas limitadas.

Biblioteca Popular Municipal Anísio Teixeira.

Idade mínima: 18 anos.

# Dia 28, sexta, às 14 horas.

Clube de jogos.

Atividade explorando jogos do nosso acervo.

Vagas limitadas.

Biblioteca Popular Municipal Anísio Teixeira

Idade mínima: 10 anos.

# Dia 29, sábado, às 10 horas.

Filosofia a céu aberto.

A atividade acontece mensalmente ao ar livre, em frente à biblioteca, no Campo de São Bento. O tema de novembro é: "O segredo da busca é que não se acha".

Vagas limitadas.

Biblioteca Popular Municipal Anísio Teixeira.

Idade mínima: 18 anos.

# Programação de Música

# Todo primeiro domingo do mês, das 9 às 13 horas.

Encontro de Blocos.

O Projeto é uma celebração mensal, trazendo o espírito do carnaval e da folia para as ruas. Durante as edições, blocos de diferentes estilos se encontram para compartilhar alegria, música e cultura, em uma verdadeira festa de confraternização.

Evento gratuito.

Centro Cultural Paschoal Carlos Magno - Campo De São Bento.

## Todas as segundas, das 14 às 20 horas.

Segundinha Da Pli.

Show de pagode no Pli on board, na parte interna do restaurante.

Evento pago. Não foi informado o valor do ingresso.

Praia de Itaipu, 21b.

# Todas as segundas, das 19 horas e 30 minutos às 22 horas.

#### MAHATMA.

Jazz e Vinhos com os músicos: Nando Rocha, Felipe Escovedo e Fabinho Muniz.

Evento gratuito.

Reserva Cultural.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade arquitetônica (Exemplo: Rampas para cadeira de rodas).

Todas as quartas, quintas e sextas, das 19 horas e 30 minutos às 22 horas.

Pianíssimo Jazz na Brasserie Reserva.

Com muito World Jazz e Bossa Nova, a fera dos teclados Kiko Continentino segue em sua temporada na Brasserie do Reserva.

Evento gratuito.

Reserva Cultural.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade arquitetônica (Exemplo: Rampas para cadeira de rodas).

# Todas as quintas, das 19 horas e trinta minutos às 22 horas. MAHATMA.

Nas quintas, é dia de *Brasilidades com Samba, amor & Companhia*, composta por Rafael Sepulveda, Cidel Trindade e Ranieri Tiago. Muito samba, alegria e aquele clima gostoso de roda de amigos. Pra completar, caipirinha em dobro a noite toda!

Evento gratuito.

Reserva Cultural.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade arquitetônica (Exemplo: Rampas para cadeira de rodas).

#### Dia 2, domingo, das 11 às 13 horas.

Circuito de Rodas de Choro de Niterói.

O Choro, gênero musical com mais de 150 anos de história, tem uma forte relação com a cidade de Niterói, onde se consolidou como uma tradição importante no cenário local. Surgido no século XIX, o Choro se formou a partir da fusão de ritmos africanos e europeus com a música brasileira, ganhando características únicas. Ele é conhecido por sua

complexidade técnica e sua presença tanto em ambientes eruditos quanto populares.

Evento gratuito.

Lona Cultural Arthur Maia - Horto do Barreto.

#### Dias 2 9 e 16, domingos, das 14 às 21 horas.

Música ao Vivo - Quiosque D'boa.

Evento de música ao vivo para os frequentadores do quiosque.

Evento gratuito.

Quiosque D'boa.

#### Dia 4, terça, das 19 horas e 30 minutos às 22 horas.

Ricardo Diniz na Brasserie Reserva.

Ricardo, vocalista do Celebrare, traz uma apresentação mais intimista, com muito jazz, pop e bossa nova.

Ingresso: 20 reais.

Reserva Cultural.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade arquitetônica (Exemplo: Rampas para cadeira de rodas)

#### Dia 5, quarta, das 18 às 20 horas.

#### Clássicos de Câmara.

A música de concerto, com suas raízes que remontam a vários séculos, continua a encantar e a surpreender com suas abordagens plurais, que incluem formações instrumentais diversificadas, repertórios ricos e espaços dedicados à sua apreciação. É nesse contexto que surge o projeto "Clássicos de Câmara", que promete proporcionar uma experiência única e intimista através desse gênero musical.

Evento gratuito.

Centro Cultural Paschoal Carlos Magno - Campo de São Bento.

#### Dia 5, quarta, das 17 às 18 horas.

Aprendiz de Portas Abertas.

Evento na Casa Aprendiz Musical aberto à comunidade, com apresentação da orquestra formada pelos alunos do projeto.

Evento gratuito.

Casa Aprendiz Musical.

Livre.

#### Dia 8, sábado, das 14 às 22 horas.

Samba da Ponta D'areia.

Roda de Samba com músicos da cidade de Niterói, realizada uma vez por mês na Praça Doutor José Vitorino, no bairro da Ponta d' Areia. Aos participantes solicitamos um quilo de alimento não perecível para doarmos para uma instituição local.

Evento gratuito.

Praça Doutor José Vitorino.

#### Dias 8 e 9, sábado e domingo, das 13 às 21 horas.

Aniversário de Niterói 452 Anos - Horto do Fonseca.

Niterói celebra seus 452 anos com uma programação especial que promete agitar a cidade. Durante o mês de novembro, moradores e visitantes poderão desfrutar de uma agenda diversificada, repleta de atrações para todas as idades. As festividades incluem shows de grandes nomes da música, feiras gastronômicas, exposições de artesanato, área kids e uma variedade de atividades pensadas para toda a família.

Evento gratuito.

Horto Do Fonseca.

#### Dias 8 e 9, sábado e domingo, das 16 à meia-noite.

#### Festival Marazul.

O festival celebra a música popular brasileira, a memória afetiva e a criação artística de Niterói, reunindo shows Evento gratuitos, exposições, rodas de conversa e oficinas. Com curadoria de Marcos Sabino e realização da Prefeitura de Niterói em parceria com a Fundação de Arte de Niterói (Fan), a agenda de enventos promove um diálogo entre gerações: veteranos da MPB e talentos de fora se misturam a artistas niteroienses. Cada edição homenageia referências históricas. O festival se diferencia por ter programação gratuita, múltiplos palcos em pontos emblemáticos da cidade, atividades interativas e fomentar o intercâmbio entre grandes produções nacionais e produções locais.

Evento gratuito.

Avenida Almirante Tamandaré, Piratininga - Antiga Praça do Toboáqua

## Dia 9, domingo, das 15 às 22 horas.

#### Forró Di Camboinhas.

Evento realizado em prol da cultura nordestina, com muita música e dança.

Evento pago. Não foi informado o valor do ingresso.

Quiosque Harmonia.

#### Dia 9, domingo, das 16 às 22 horas.

Roda de samba do quiosque Bambuzal.

Roda de samba composta por DJ e artistas locais.

Evento gratuito.

Praia de Piratininga.

#### Dia 9, domingo, às 10 horas e 30 minutos.

Música Antiga da UFF.

O repertório deste concerto atravessa mais de dois séculos da música francesa, reunindo obras que vão do início do Renascimento até o pleno florescimento do Barroco. Nele, encontramos diferentes formas musicais: canções profanas, danças, recercadas instrumentais e árias de caráter intimista – que revelam a riqueza e a delicadeza da tradição francesa. Ingressos: inteira a 30 reais e meia-entrada a15 reais.

Teatro da UFF.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade Arquitetônica.

#### Dia 10, segunda, das 18 às 21 horas.

Escuta aberta da CODIR população LGBTQI+ de terreiro.

Roda de conversa.

Evento gratuito.

Auditório da Secretaria Municipal das Culturas.

Idade mínima: Livre

Acessibilidade Arquitetônica.

#### Dia 11, terça, das 19 horas e 30 minutos às 22 horas.

Daniel Bessa & Victor Nogueira na Brasserie.

Daniel Bessa é cantor, pianista e multi-instrumentista, reconhecido pelo projeto Daniel & The Jets, tributo a Elton John, no qual atua como pianista e vocalista. Ao lado dele, Victor Noqueira, também multiinstrumentista, cantor e compositor, soma sua experiência de anos de palco. Juntos, os dois já dividiram diversos projetos de tributo aos Beatles, participando de festivais internacionais e se apresentando em casas lendárias como o Cavern Club, em Liverpool, berço da Beatlemania.

Ingresso: 21 reais.

Reserva Cultural.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade arquitetônica (Exemplo: Rampas para cadeira de rodas).

#### Dia 13, quinta, das 11 ao meio-dia.

Orquestra de Sopros.

Evento no Horto do Fonseca, Evento gratuito e aberto ao público, com apresentação da Orquestra de Sopros.

Evento gratuito.

Horto do Fonseca.

Idade mínima: Livre.

# Dias 14, 15 e 16, sexta, sábado e domingo, das 9 à meia-noite. Aniversário de Niterói 452 anos – Piratininga.

Niterói celebra seus 452 anos com uma programação especial que promete agitar a cidade. Durante o mês de novembro, moradores e visitantes poderão desfrutar de uma agenda diversificada, repleta de atrações para todas as idades. As festividades incluem shows de grandes nomes da música, feiras gastronômicas, exposições de artesanato, área kids e uma variedade de atividades pensadas para toda a família.

Evento gratuito.

Praça Luiz Gomes da Silva - Avenida Almirante Tamandaré.

#### Dia 15, sábado, das 14 às 22 horas.

Samba na Boa.

O projeto sociocultural utiliza o samba para fortalecer laços culturais em bairros e regiões, promovendo a interação social e a valorização da cultura afro-brasileira. Evento gratuito.

Travessa Arariboia.

#### Dia 15, sábado, das 15 às 22 horas.

Samba Niterói.

Niterói se destaca por sua rica cultura e tradição e é um verdadeiro berço do samba. Na cidade, as rodas de samba se tornaram um importante espaço de celebração e resistência. Elas são um ponto de encontro para amantes da música, proporcionando um ambiente acolhedor e vibrante, onde a alegria e a criatividade se encontram.

Evento gratuito.

Gramado da Reserva Cultural.

#### Dia 16, domingo, às 10 horas e 30 minutos.

Orquestra Sinfônica Nacional da UFF.

No programa, composições de Mendelssohn, Sibelius e Bartók.

Ingressos: inteira a 30 reais e meia-entrada a 15 reais.

Teatro da UFF.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade Arquitetônica.

#### Dia 16, domingo, das 17 às 18 horas e 20 minutos.

O Messias, de Haendel.

O espetáculo tornou-se uma tradição. O Coral Alberto Hasson, sob regência da maestrina Talita Hasson, se apresenta nos teatros e igrejas de Niterói no final de ano, atraindo tanto admiradores da música clássica, quanto pessoas que, simplesmente, vivem o Espírito do Natal.

Ingressos: 40 reais a inteira e 20 reais meia-entrada. Promoção Todos pagam meia: valor único promocional na compra antecipada até o dia 15 de novembro. Desconto não cumulativo.

Theatro Municipal de Niterói.

Idade mínima: Livre.

#### Dia 18, terça, das 19 horas e 30 minutos às 22 horas.

Terças Musicais Brasserie Reserva com InDUO.

Venha conferir essa dupla dando um show por aqui! Uma noite de resgate dos clássicos radiofônicos que marcaram gerações.

Ingresso: 20 reais.

Reserva Cultural.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade arquitetônica (Exemplo: Rampas para cadeira de rodas).

#### Dia 19, quarta, das 22 às 4 horas da manhã.

Festa Pico.

Evento de entretenimento, destinado ao público jovem de Niterói com apresentações apenas de DJs locais.

Evento pago. Não foi informado o valor do ingresso.

Praia Clube São Francisco.

## Dia 20, quinta, das 9 horas às 2 horas da manhã.

#### Festival Viva Zumbi.

O festival acontece em Niterói, no Dia da Consciência Negra, 20 de novembro, desde 2009. Hoje o Viva Zumbi se consolida como uma das principais celebrações do povo negro no estado do Rio de Janeiro. O evento, que é Evento gratuito e aberto ao público em geral, busca abarcar as múltiplas expressões da cultura negra, trazendo para o centro da roda

elementos fundamentais como a capoeira, o samba, os povos de axé, as feiras de artesanato e as manifestações artísticas. Vale ressaltar, também, a feijoada que é servida todo ano: trata-se do ponto central do evento, uma refeição ligada à ancestralidade do povo negro e que, portanto, além de garantir a alimentação de todos os participantes do VIVA ZUMBI, carrega o sentido simbólico de resistência e legado dos afro-brasileiros. Evento gratuito.

Caminho Niemeyer.

#### Dia 20, quinta, das 9 horas ao meio-dia.

Festival de Cordas Friccionadas.

Apresentação da Camerata de Cordas no festival, evento Evento gratuito e aberto ao público.

Evento gratuito.

Casa Aprendiz Musical.

Idade mínima: Livre.

## Dia 21, sexta, das 18 às 20 horas.

Música de Malandragem.

O evento reúne João Carino, Alfredo Del Penho e Marcos Sacramento em um bate-papo musical sobre a Lapa dos anos 40, com sessão de autógrafos do livro *Zezinho de Nervina*, na Sala Carlos Couto.

Ingressos: 40 reais (valor promocional para quem adquirir o livro), inteira a 30 reais e meia-entrada a 15 reais.

Theatro Municipal de Niterói.

Idade mínima: Livre.

Dias 21, 22 e 23, sexta, sábado e domingo, das 16 horas à meia-noite.

Aniversário de Niterói 452 anos - Praia de Icaraí.

Niterói celebra seus 452 anos com uma programação especial que promete agitar a cidade. Durante o mês de novembro, moradores e visitantes poderão desfrutar de uma agenda diversificada, repleta de atrações para todas as idades. As festividades incluem shows de grandes nomes da música, feiras gastronômicas, exposições de artesanato, área kids e uma variedade de atividades pensadas para toda a família. Evento gratuito.

Orla da Praia De Icaraí - Altura da Rua Lopes Trovão.

#### Dia 22, sábado, das 16 às 22 horas.

Pra Gira Girar - Uma celebração aos Tincoãs.

O espetáculo intitulado *Pra Gira Girar - uma celebração aos Tincoãs* tem como principal propósito enaltecer e levar ao conhecimento público a obra musical do grupo Os Tincoãs, criado na década de 60 e que revolucionou a música brasileira ao elaborar harmonias vocais para cantos de religiões afro e sambas de roda.

Evento gratuito.

Praça da Vila Dos Pescadores.

# Dia 25, terça, das 19 horas e 30 minutos às 22 horas.

Terças Musicais Brasserie Reserva com Kiko Continentino e Lucynha.

A dupla se apresenta, com arranjos únicos, num show que passeia por clássicos da Bossa Nova, samba e MPB, com pitadas de choro e sambajazz. Lucynha já trabalhou com Jane Duboc, Altay Veloso, Paulo Jobim, Mauricio Einhorn, Arthur Maia, entre outros. No show, ela estará ao lado de um dos mais renomados pianistas do Brasil, Kiko Continentino, que

tocou com Milton Nascimento e Djavan por anos! Atual e eterno Azymurth e que já é um pouquinho nosso também.

Ingresso: 20 reais.

Reserva Cultural.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade arquitetônica (Exemplo: Rampas para cadeira de rodas).

#### Dia 28, sexta, de meio-dia às 13 horas.

#### Concertos na Boa Viagem.

Apresentação na Ilha da Ilha da Boa Viagem com a Camerata de Cordas, evento Evento gratuito e aberto ao público.

Evento gratuito.

Ilha da Boa Viagem.

Idade mínima: Livre.

#### Dia 29, sábado, das 14 às 22 horas.

Samba do Oliveira's.

Roda de samba acústica.

Evento gratuito.

Praça Bety Orsini.

#### Dia 29, sábado, das 10 às13 horas.

#### Festa de fim do ano.

Piscamos os olhos e 2025 já está dando seu "au revoir!" E para celebrarmos, viemos convidar a todas e a todos para a nossa tradicional Festa de Fim de Ano da Aliança Francesa de Niterói. Neste dia especial, teremos a apresentação ao vivo do nosso querido Clube de Canto, com a participação da professora Valérie Lu e de Marcello Ferreira. Além de muita música e canto, contaremos também com brindes, comidas,

bebidas etc. Então, não perca tempo e anote já na sua agenda para não se esquecer!

Evento gratuito.

Café Lydia da Aliança Francesa de Niterói.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade arquitetônica (Exemplo: Rampas para cadeira de rodas).

# Programação de Oficinas e Cursos Livres

#### Todas as segundas, das 20 às 21 horas.

Programa Brotaí 2025 - Oficina de Zumba.

O Brotaí - Rede de Cultura comunitária tem o objetivo promover o fortalecimento das ações culturais nas comunidades do município de Niterói. Ela tem como base mobilizadora a realização de oficinas culturais multiplicadoras, gratuitas e descentralizadas, abordando temas artísticos diversos. Serão 50 oficinas culturais gratuitas, atendendo as cinco macrorregiões do município de Niterói, em mais de 30 territórios, com mais de 1.500 alunos e alunas.

Evento gratuito.

Praça Carlos Magaldi.

#### Todas as segundas, das 18 às 19 horas e 30 minutos.

Oficina de Percussão "Batuque do Ponto".

Práticas de integração, ensino, serviço e comunidade do Curso de Terapia Ocupacional no Isafac.

Evento gratuito.

Auditório do Isafac.

Idade mínima: 12 anos.

Acessibilidade arquitetônica (Exemplo: Rampas para cadeira de rodas).

### Todas as segundas, das 18 às 19 horas e 30 minutos.

Coral Comunitário "Canto do Ponto".

Práticas de Integração, ensino, serviço e comunidade do Curso de Terapia Ocupacional no Isafac.

Evento gratuito.

Isafac.

Idade mínima: 12 anos.

Acessibilidade arquitetônica (Exemplo: Rampas para cadeira de rodas).

#### Todas as segundas, das 19 às 21 horas.

Aula de Capoeira, com Mestre Dente.

Percurso formativo popular repleto de trocas potentes, com seminários, debates e oficinas com artistas de Niterói, desfrutando da cultura como ferramenta de reflexão e criação. Vagas limitadas. Inscrição online. Evento gratuito.

MACquinho Niterói.

Idade mínima: Livre.

Todas as segundas e quartas, das 18 horas e 30 minutos às 20 horas e 30 minutos.

Programa Brotaí - Oficina de Recreação Artística.

Capacitação voltada para quem atua (ou deseja atuar) em escolas, eventos e espaços de lazer.

Evento gratuito. Inscrições em: @brotai.niteroi.

CLAC, Clube Livre de Arte e Cultura.

Todas as segundas, quartas e quintas, das 20 às 21 horas.

Programa Brotaí - Oficina de Dança Mix.

O Brotaí promove 50 oficinas culturais gratuitas em 30 territórios de Niterói, com aulas semanais em diversas linguagens artísticas.

Evento gratuito. Inscrições em: @brotai.niteroi.

Praça Carlos Magaldi.

#### Todas as terças, das 14 às 15 horas.

Brotaí! Ballet para Iniciantes.

Aulas de ballet para iniciantes jovens e adultos, com a professora Paula Campos. Programação do Brotaí Rede Comunitária da SMC.

Evento gratuito.

MACquinho Niterói.

Para jovens e adultos.

## Todas as terças, das 16 às 17 horas.

Brotaí! Ballet 50+.

Aula de ballet para pessoas com 50 anos ou mais, com a professora Paula Campos. Programação do Brotaí Rede Comunitária da SMC.

Evento gratuito.

MACquinho Niterói.

Idade mínima: 50 anos.

# Todas as terças e quintas, das 17 horas e 30 minutos às 19 horas. Programa Brotaí - Oficina de Trancista.

A oficina traz técnicas incríveis de tranças, do básico ao avançado, transformando talento em profissão.

Evento gratuito. Inscrições em: @brotai.niteroi

PUD - Plataforma Urbana Digital da Engenhoca.

#### Todas as terças e quintas, das 19 às 21 horas.

Programa Brotaí - Oficina de DJ.

Oficina prática e dinâmica para quem quer dar os primeiros passos ou aprimorar suas habilidades como DJ.

Evento gratuito. Inscrições em: @brotai.niteroi

GDN - Grupo Diversidade Niterói.

#### Todas as terças e quintas, das 18 horas e 30 minutos às 20 horas.

Grupo de Convivência 55+.

Práticas de integração, ensino, serviço e comunidade do Curso de Terapia Ocupacional no ISAFAC .

Evento gratuito.

Isafac.

Idade mínima: 18 anos.

Acessibilidade arquitetônica (Exemplo: Rampas para cadeira de rodas).

#### Todas as quartas, das 19 às 21 horas.

#### Brotaí! Dança de Salão

Aulas de dança de salão em suas diversas modalidades, com o Professor Gustavo Loivos. Programação do Brotaí Rede Comunitária da SMC. Evento gratuito.

MACquinho Niterói.

Livre.

#### Todas as quartas, às 19 horas e 30 minutos.

#### Programa Brotaí - Oficina de Samba no Pé.

Para soltar o corpo e sentir a energia do samba. Aprenda passos, ritmo e muito gingado em uma aula leve e divertida!

Evento gratuito. Inscrições em: @brotai.niteroi

Centro Cultural Império de Arariboia.

#### Todas as quartas, das 20 às 21 horas.

Projeto Brotaí 2025 - Oficina de Zumba.

O Brotaí - Rede de Cultura comunitária, tem o objetivo promover o fortalecimento das ações culturais nas comunidades do município de Niterói, tendo como base mobilizadora a realização de oficinas culturais

multiplicadoras, gratuitas e descentralizadas, abordando temas artísticos diversos. Serão 50 oficinas culturais gratuitas, atendendo as cinco macrorregiões do município de Niterói, em mais de 30 territórios, com mais de 1.500 alunos e alunas.

Evento gratuito.

Praça Carlos Magaldi.

#### Todas as quartas, das 15 às 17 horas.

Práticas Acessíveis.

Oficina de percussão voltada para pessoas com deficiência intelectual, síndrome de Down e autismo. Nos encontros, os alunos conhecerão os instrumentos tradicionalmente utilizados nas baterias de escolas de samba e blocos de carnaval de rua. De forma criativa, terão contato com os timbres, levadas, funções desses instrumentos percussivos e repertório.

Evento gratuito.

Instituto Teatro Novo

Idade mínima: 15 anos.

#### Todas as quintas, das 15 às 17 horas.

Práticas Acessíveis.

Oficina de percussão voltada para pessoas com deficiência intelectual, síndrome de Down e autismo. Nos encontros, os alunos conhecerão os instrumentos tradicionalmente utilizados nas baterias de escolas de samba e blocos de carnaval de rua. De forma criativa, terão contato com os timbres, levadas, funções desses instrumentos percussivos e repertório.

Evento gratuito.

Instituto Teatro Novo

Idade mínima: 15 anos.

#### Todas as quartas, das 19 às 21 horas.

Programa Brotaí - Oficina de Charme.

As aulas de charme são atividades de dança abertas ao público com foco nesse estilo. Um ritmo urbano que mistura R&B, soul e passos coreografados.

Evento gratuito. Inscrições em: @brotai.niteroi.

Horto do Fonseca.

#### Todas as quartas, das 15 horas e 30 minutos às 17 horas.

Curso Canto Coral na Itália.

Trata-se de um curso livre de Canto Coral com foco na Música Italiana. Durante as aulas, pretende-se trabalhar os elementos necessários para o desenvolvimento da técnica vocal, abordando respiração, postura, afinação, repertório, exercícios vocais, utilização correta do aparelho fonador, noções de anatomia vocal, técnicas de ensaio, técnicas de desenvolvimento de palco, aquecimento vocal e também a aprendizagem do básico da língua italiana por meio de músicas.

Mensalidade: 120 reais.

Espaço Cultural Correios Niterói.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade Arquitetônica.

#### Todas as quintas, das 20 às 21 horas.

Projeto Brotaí 2025 - Oficina de Zumba.

O Brotaí, Rede de Cultura Comunitária, tem o objetivo de promover o fortalecimento das ações culturais nas comunidades do município de Niterói, tendo como base mobilizadora a realização de oficinas culturais

multiplicadoras, gratuitas e descentralizadas, abordando temas artísticos diversos. Serão 50 oficinas culturais gratuitas, atendendo as cinco macrorregiões do município de Niterói, em mais de 30 territórios, com mais de 1.500 alunos e alunas.

Evento gratuito.

Praça Carlos Magaldi.

#### Todas as quintas, das 14 às 15 horas.

Brotaí! Aula Mix.

Alongamentos e exercícios leves seguindo o ritmo de músicas populares, com a professora Paula Campos. Um encontro de energia, saúde, alegria e convivência. Programação do Brotaí Rede Comunitária da SMC.

Evento gratuito.

MACquinho Niterói.

Idade mínima: Livre.

#### Todas as sextas, das 14 às 15 horas e 30 minutos.

#### Ocupa Corpo.

Espaço para organizar o corpo, despertar a consciência e ampliar a expressão por meio do yoga, da dança e da performance artística. A atividade é destinada a pessoas com deficiência intelectual, autismo, T21(síndrome de Down) e seus familiares, fortalecendo vínculos, bemestar e inclusão através do movimento.

Evento gratuito.

Instituto Teatro Novo.

Idade mínima: 15 anos.

#### Oficinas livres

Estúdio Evento gratuito de Produção de Podcast -"PudCast". Iniciativa da Secretaria Municipal de Inovação, Ciência e Tecnologia de Niterói através do Projeto Plataforma Urbana Digital do Viradouro, gerenciado pela SocialTec. É um espaço público, de uso coletivo e comum, por isso todos são responsáveis pelo respeito aos demais usuários e zelo no uso dos equipamentos e da infraestrutura. A utilização da infraestrutura do "PudCast" e dos serviços prestados são Evento gratuitos, sendo ofertados mediante agendamento prévio através do site

https://plataformadigital.niteroi.br/pudcast/

Evento gratuito.

Plataforma Urbana Digital do Viradouro.

Acessibilidade Arquitetônica.

## Dia primeiro, sábado, das 10 ao meio-dia.

Clube de Artes.

Um espaço dedicado à pintura e ao desenho para quem quer experimentar e desenvolver a prática.

Ingresso a 60 reais.

Scuola di Cultura.

Idade mínima: 18 anos.

Acessibilidade arquitetônica (Exemplo: Rampas para cadeira de rodas).

#### Dia 4, terça, das 19 às 21 horas.

Workshop: Amor em tempos líquidos – vínculos e desencontros no mundo contemporâneo.

Em novembro, a psicanalista Gloria Belém aborda o amor em tempos líquidos, no workshop "Conversas presenciais com Gloria Belém".

Provocação, reflexão e ressignificação sobre os vínculos, encontros e desencontros no mundo contemporâneo.

Ingresso: 60 reais. Pagamento e informações: @reservart.galeria.

RESERVART GALERIA+.

Idade mínima: 18 anos.

Acessibilidade Arquitetônica

#### Dia 8, sábado, das 9 às 17 horas.

Ateliê Insurgente Xica Manicongo.

Percurso formativo popular repleto de trocas potentes, com seminários, debates e oficinas com artistas de Niterói, desfrutando da cultura como ferramenta de reflexão e criação. Vagas limitadas. Inscrição online.

Evento gratuito.

MACquinho Niterói.

Idade mínima: Livre.

#### Dia 13, quinta, das 18 às 20 horas.

Clube de Conversação Italiana.

Um espaço descontraído para treinar o idioma e viver a cultura italiana no dia a dia.

Ingressos: 15 reais.

Scuola di Cultura.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade arquitetônica (Exemplo: Rampas para cadeira de rodas).

#### Dia 16, domingo, das 10 ao meio-dia.

Diário da Floresta: Arte e Natureza no Palácio.

Oficina de desenho botânico, com Thiago Gonzalez. Programação do Projeto MACquinho Multissensorial, de Rachel Magnoni e Thiago Gonzalez. Evento gratuito.

MACquinho Niterói.

Idade mínima: Livre.

# Programação de Teatro

Dia primeiro, sábado, das 11 ao meio-dia.

Circo Delivery.

Espetáculo circense que retrata o dia a dia de uma entregadora em uma grande cidade. Enfrentando o trânsito caótico sobre um monociclo, ela transforma sua rotina em um universo de imaginação surrealista, onde, mesmo em meio ao caos, ainda há espaço para sonhar.

Evento gratuito.

Centro Eco Cultural Sueli Pontes.

Idade mínima: Livre.

Dias 7, 8 e 9, sexta, sábado e domingo, às 19 horas.
Vida Útil.

Um expediente prestes a encontrar seu fim em um escritório à beira de um ataque de nervos. O que acontece se ele não terminar? Esse é o ponto de partida da comédia "Vida Útil", que apresenta com humor ácido as interações entre colegas de trabalho em um ambiente tóxico e caótico. A noção de "vida útil" é submetida a uma lógica de produtividade que ignora as vontades, os sonhos e a libido de homens e mulheres civilizados. O espetáculo deixa o espectador refletindo sobre como remodelar suas rotinas no trabalho para que a vida seja mais prazerosa, sem deixar de ser produtiva.

Ingressos: inteira a 60 reais e meia-entrada a 30 reais.

Teatro da UFF.

Idade mínima: 14 anos.

Acessibilidade Arquitetônica.

#### Dia 9, domingo, às 19 horas.

#### O Nome das Coisas.

A peça traz à cena 25 atores com síndrome de Down, autismo e deficiência intelectual que exploram artisticamente os desafios da linguagem - essa força que pode libertar ou aprisionar. Inspirado em Wittgenstein, o espetáculo questiona os limites das palavras e reafirma o teatro como espaço de inclusão, escuta e protagonismo. Dramaturgia e direção de Leonardo Corajo.

Evento gratuito.

Instituto Teatro Novo.

Idade mínima: Livre.

#### Dia 10, segunda, às 18 horas.

Maratona OST 25 anos apresenta "TOC TOC".

A peça propõe uma abordagem bem-humorada, mas respeitosa e sensível, sobre o Transtorno Obsessivo-Compulsivo (TOC), um transtorno real, muitas vezes invisível, que afeta milhares de pessoas no mundo todo. O enredo central aborda a temática ao expor a história de seis pessoas que se encontram em uma sala de espera de um consultório clínico, aguardando uma consulta com um psicólogo especialista no tratamento do TOC.

Ingressos: inteira a 20 reais e meia-entrada a 10 reais.

Ingressos via Sympla.

Teatro Popular Oscar Niemeyer.

Idade mínima: 16 anos.

Acessibilidade Arquitetônica.

#### Dia 10, segunda, às 20 horas.

Maratona OST 25 anos apresenta "Tragédias Rodriguianas".

O espetáculo adapta dois textos clássicos de Nelson Rodrigues: Álbum de Família e Beijo no Asfalto. São peças caracterizadas por temas universais como o sexo, a morte, o adultério, a inveja e a obsessão, mas também por um forte elemento local: o drama familiar e social do subúrbio brasileiro, que culmina na trágica derrocada dos seus personagens, utilizando uma linquagem que se tornou um marco no teatro moderno brasileiro. Ingressos: inteira a 20 reais e meia-entrada a 10 reais. Ingressos via Sympla.

Teatro Popular Oscar Niemeyer.

Idade mínima: 16 anos.

Acessibilidade Arquitetônica

#### Dia 11, terça, às 18 horas.

Maratona OST 25 ANOS apresenta "O Riso Cotidiano".

O riso nasce do cotidiano. É assim que a comédia de costumes atravessa os séculos e chega ao público nesta montagem que reúne três textos clássicos: Amor por Anexins e Uma consulta, ambos de Artur Azevedo e O Pedido de Casamento, de Anton Tchékhov. Entre encontros, desentendimentos e pequenas obsessões, desfilam personagens caricatos e situações absurdamente familiares, revelando, com leveza e ironia, que os costumes mudam, mas o comportamento humano continua sendo um grande palco da comédia.

Ingressos: inteira a 20 reais e meia-entrada a 10 reais. Ingressos via Sympla.

Teatro Popular Oscar Niemeyer.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade Arquitetônica.

#### Dia 11, terça, às 20 horas.

Maratona OST 25 ANOS apresenta "AS Bruxas de Salém".

Em uma pequena vila puritana do século XVII, uma onda de histeria toma conta da comunidade quando jovens são acusadas de praticar feitiçaria. Baseada em fatos reais ocorridos em Salem, Massachusetts, a peça de Arthur Miller revela como o medo, o fanatismo religioso e os interesses pessoais podem destruir reputações, famílias e vidas. *As Bruxas de Salém* é um poderoso drama sobre justiça, intolerância e os perigos dos julgamentos precipitados - temas que permanecem assustadoramente atuais.

Ingressos: inteira a 20 reais e meia-entrada a 10 reais. Ingressos via Sympla.

Teatro Popular Oscar Niemeyer.

Idade mínima: 12 anos.

Acessibilidade Arquitetônica.

#### Dia 12, quarta, às 18 horas.

Maratona OST 25 anos apresenta "O Despertar".

Inspirada na peça teatral *A Aurora da Minha Vida,* de Naum Alves de Souza. Entre lembranças, regras escolares e descobertas da juventude, *O Despertar* conduz o público por um divertido e emocionante mergulho na rotina de uma escola brasileira do passado. Repleta de situações cômicas, críticas sociais e momentos poéticos, a peça retrata a infância e a adolescência sob a ótica do adulto que revisita esse tempo. Com linguagem lúdica e ágil, os personagens transitam entre o riso e a reflexão, evocando memórias afetivas e provocando uma reflexão sobre educação, disciplina e liberdade.

Ingressos: inteira a 20 reais e meia-entrada a 10 reais. Ingressos via Sympla.

Teatro Popular Oscar Niemeyer.

Idade mínima: 12 anos.

Acessibilidade Arquitetônica.

#### Dia 12, quarta, às 20 horas.

Maratona OST 25 anos apresenta "Cinco Cenas Para Cinco Atores".

Um grupo de cinco jovens atores, recém-formados em teatro, tentam encontrar sua identidade enquanto debatem qual será sua primeira montagem profissional. Cada personagem traz uma perspectiva própria a partir de suas personalidades. Em cenas que misturam da ironia ao humor, eles experimentam e falham em diversas tentativas de convencer os demais membros.

Ingressos: inteira a 20 reais e meia-entrada a 10 reais. Ingressos via Sympla.

Teatro Popular Oscar Niemeyer.

Idade mínima: 12 anos.

Acessibilidade Arquitetônica.

#### Dias 14, 15 e 16, sexta, sábado e domingo, às 19 horas.

Procurando Arariboia.

A peça é uma sátira em teatro de máscaras, que narra a jornada de um anti-herói indígena que nasce na Baía de Guanabara no século XVI.

Arariboia é expulso de sua terra pelos Tamoios e, em sua diáspora, acaba adotando o cristianismo. Determinado a retornar ao seu local de origem, se une aos portugueses na guerra de conquista. A obra questiona a história oficial, através de uma narrativa lúdica e satírica e amplia o conhecimento sobre a cultura tupinambá.

Ingressos: inteira a 40 reais e meia-entrada a 20 reais.

Teatro da UFF.

Idade mínima: 12 anos.

Acessibilidade Arquitetônica.

#### Dias 15 e 16, sábado e domingo, às 16 horas.

Um Lugar Logo Ali.

Os personagens Hábito, Rotina e Ponto de Vista vivem em Eficiência City, onde tudo gira em torno da produtividade e do progresso. A chegada de Contemplação, um viajante de outro tempo, abala as estruturas da cidade e propõe novos caminhos. A peça mistura teatro, dança e circo para abordar temas como sustentabilidade, saúde mental e respeito às diferenças. Figurino e cenário são feitos com materiais reaproveitados. Um convite poético ao olhar atento e desacelerado sobre o mundo.

Ingressos: inteira a 50 reais e meia-entrada a 25 reais.

Teatro da UFF.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade arquitetônica, tradução em Libras.

Dias 21, 22 e 23. Sexta às 20 horas; sábado e domingo, às 19 horas. Simplesmente Eu, Clarice Lispector.

Clarice Lispector conversa com o público, sendo ela mesma e suas personagens. Quatro mulheres que, para Beth Goulart, representam as várias facetas de Clarice: Joana, que representa impulso criativo selvagem de 'Perto do Coração Selvagem'; Ana, do conto 'Amor', que representa a fase da autora dedicada ao marido e aos filhos; Lori, da obra 'Uma aprendizagem ou o livro dos prazeres', uma professora primária que se prepara para descobrir e se entregar ao amor; e uma personagem sem nome do conto 'Perdoando Deus', com sua ironia, inteligência e humor.

Ingressos: inteira a 100 reais e meia-entrada a 50 reais.

Tetro da UFF.

Idade mínima: 12 anos.

Acessibilidade Arquitetônica

# Dia 29, sábado, , às 11 horas.

Projeto Grama - Lugar de onde se vê.

O Projeto Grama consiste em apresentações de espetáculos teatrais Evento gratuitos todo último sábado do mês.

Evento gratuito.

Artecorpo Teatro e Cia.

# Programação de Visitas Guiadas

Dias 2, 9, 16 e 23, domingos, concentração às 8 horas e 30 minutos e saída às 9 horas.

#### Pedal Cultural.

Iniciativa que combina cicloturismo, cultura, conhecimento e sustentabilidade. O projeto conta dois roteiros guiados e Evento gratuitos, abertos ao público a partir dos 12 anos. O roteiro ecológico será realizado nos dias 2 e 16. Os ciclistas visitarão o parque Orla Piratininga Alfredo Sirkis e o Centro Eco Cultural Sueli Pontes. O roteiro histórico cultural acontecerá nos dias 9 e 23. Este percurso passa pelos bairros do Centro, Ingá, São Domingos e Boa Viagem com paradas em pontos de relevância histórica, arquitetônica e cultural. Ao longo do caminho, os participantes também poderão conhecer museus e centros culturais.

Pontos de encontro: nos dias 2 e 16, para o Roteiro Ecocultural, será a Estação de Catamarã de Charitas. Nos dias 9 e 23, quando acontecerá o Roteiro Histórico-Cultural, o ponto de encontro será a Praça Araribóia, no Centro de Niterói.

#### Dia 27, quinta, 18 a 20 horas.

#### Noite com Parreiras.

O Museu Antônio Parreiras realizará, no dia 27 de novembro, o evento "Uma Noite com Antônio Parreiras", com funcionamento especial das 18h às 20h. A iniciativa busca oferecer aos visitantes a oportunidade de contemplar as obras do pintor em um período do dia semelhante ao que ele utilizava para criar suas telas. O evento também visa ampliar o acesso ao museu para estudantes de cursos noturnos e outros públicos que têm dificuldade de visitar a instituição em horários convencionais.

Evento gratuito.

Museu Antônio Parreiras.

Idade mínima: Livre.

# Dia 30, domingo, 11 ao meio-dia.

Visita Guiada - Mediação Acessível em Libras.

A iniciativa, voltada para pessoas surdas ou com deficiência auditiva, será conduzida por mediadores capacitados, utilizando a Língua Brasileira de Sinais (LIBRAS), facilitando o diálogo e a compreensão.

Evento gratuito.

MAC Niterói.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade Comunicacional (Libras).

# Programação Diversos

#### Todas as segundas, das 18 às 19 horas.

Roda de Capoeira.

Ação social e cultural que envolve a comunidade local, promovendo a inclusão, integração e preservação de tradições.

Evento gratuito.

Praça Doutor Vitorino.

#### Todas as segundas, das 18 às 19 horas.

Oficina de Percussão Batuque no Ponto.

Extensão das sessões de musicoterapia.

Evento gratuito.

AFAC (Associação Fluminense de Amparo aos Cegos).

#### Todas as segundas e quartas, a partir das 16 horas.

Aulas de dança.

Aula de Forró às 16 horas e Dança de Salão, às 17 horas.

Evento gratuito

Ciep Anísio Teixeira.

Idade mínima: Livre.

## Todas as sextas, das 13 às 14 horas e 30 minutos.

Tour Guiado Cervejaria Noi - Modalidade Tradizionale.

Visita à cervejaria, localizada no bairro de Itaipu, apresentando o processo de produção da cerveja artesanal, sua história e estilos, com degustações ao longo do percurso. Uma imersão cultural e sensorial no universo cervejeiro.

Ingressos: 55 reais.

Cervejaria Noi.

Idade mínima: 18 anos.

#### Todos os sábados, das 13 às 18 horas.

Ensaio Olodumaré.

Ensaio de percussão com vocal para jovens e adultos.

Evento gratuito.

Lona Cultural do Horto do Barreto.

#### Todos os domingos, das 8 às 17 horas.

Arte na Rua - Orla Viva.

Apresentações Culturais.

Evento gratuito.

Praia de Icaraí, na altura da rua Lopes Trovão.

#### Dia primeiro, sábado, das 9 às 14 horas.

Bike Arte.

Pedal e atividades culturais como batalha de rap, dança, apresentação musical e teatro.

Evento gratuito.

Praça João Saldanha.

#### Dia primeiro, sábado, das 18 às 19 horas e 30 minutos.

Roda de Conversa de Logosofia.

Em uma conversa aberta e reflexiva, os participantes poderão trocar ideias e conhecer a visão que a Logosofia apresenta sobre o que dá sentido superior à vida e onde nascem as inspirações e o propósito consciente de viver.

Evento gratuito.

Fundação Logosófica de Niterói.

Idade mínima: 18 anos.

Dias primeiro e 2, sábado e domingo, das 18 às 19 horas e 30 minutos.

Assombros - teatro musical de sombras e bonecos.

Em uma viagem poética pela vida, Vita enfrenta e descobre seus medos - do útero à maturidade. Entre bonecos, sombras e música, *Assombros* encanta crianças e adultos ao revelar que todo medo também pode esconder beleza.

Evento gratuito.

Tenda Cultural Paraíso.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade arquitetônica.

### Dias primeiro e 2, sábado e domingo.

Sozinha somos pétalas, juntas somos rosas.

Espetáculo Evento gratuito de circo e teatro, com acrobacias aéreas, apresentado por artistas e bolsistas do projeto *Sozinhas Somos Pétalas, Juntas Somos Rosas*. A iniciativa acolhe mulheres e meninas em situação de vulnerabilidade e promove reflexão sobre superação, arte e cultura.

Dia primeiro, às 9 horas, no Campo de Futebol de Charitas, em frente ao Quartel de Bombeiros.

Dia 2, às 16 horas, na Praça da Vila dos Pescadores, na Praia de Itaipu. Evento gratuito

Dias primeiro e 2, sábado e domingo, das 10 às 20 horas.

Dia Internacional da Animação.

Exibição de curtas de animação, com mostra infantil, nacional e internacional. Conta também com a exposição de alunos do curso de

animação do Curso Animator e oficina de Stop Motion. Um evento imperdível para admiradores do cinema de animação.

Evento gratuito.

Praça Raul de Oliveira Rodrigues.

Idade mínima: Livre.

#### Dias primeiro e 2, sábado e domingo, das 10 às 18 horas.

#### Museu Viajante.

Museu itinerante sobre rodas com exposição de artes do Curso Animator, oficinas de pintura, desenho e outras atividades em comemoração ao Dia Internacional da Animação.

Evento gratuito.

Praça Raul de Oliveira Rodrigues.

Idade mínima: 16 anos.

# Dias primeiro e 2, sábado e domingo, das 18 às 21 horas.

#### Cinema Viajante.

Cinema itinerante sobre rodas com mostra de curtas-metragens de animação nacionais e internacionais em comemoração ao Dia Internacional da Animação.

Evento gratuito.

Praça Raul de Oliveira Rodriques.

#### De primeiro a 15, das 9 às 17 horas.

Exposição: O feminino é arte.

Com curadoria de Bê Sancho, 16 mulheres apresentam diferentes dimensões do feminino.

Evento gratuito.

Espaço Empreender Mulher.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade arquitetônica.

#### De primeiro e 23, das 10 às 18 horas.

#### Niterói, água escondida sob a luz da fotografia!

Exposição em comemoração ao aniversário de Niterói, com fotografias poéticas vistas sob o olhar de cada fotógrafo convidado.

Evento gratuito.

Centro Eco Cultural Sueli Pontes, Pavimento térreo e plano.

Idade mínima: Livre.

#### Dia 2, domingo, das 11 às 16 horas.

Mar Modelado - sobre o mar, sobre nós.

Finissage da exposição de peças em cerâmica que traz diferentes dimensões e camadas sobre o mar, apontando a necessidade de refletirmos sobre sua preservação.

Evento gratuito.

Solar do Jambeiro.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade arquitetônica (Exemplo: Rampas para cadeira de rodas).

## De 3 a 7, segunda a sexta, das 9 horas e trinta minutos às 21 horas.

VII Semana Internacional de Africanidades e VI Encontro Internacional dos Povos Originários das Américas.

Este ano, pela primeira vez, os dois eventos organizados pelos Cursos de História, Pedagogia, Relações Internacionais, Enfermagem e Núcleo de Arte e Cultura, do Centro Universitário La Salle, serão realizados juntos. O público interno e externo poderá acompanhar as exposições, palestras, Feira Eloya, cine-debates e intervenções culturais sobre África,

Africanidades e Povos Originários.

Evento gratuito.

Unilasalle-RJ e Galeria de Arte La Salle.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade Arquitetônica.

#### De 3 a 28, segunda a sexta, das 10 às 20 horas.

A história de Niterói através de suas igrejas católicas.

Organizada pelo Centro de Memória Fluminense, em parceria com os pesquisadores Renata Aymoré Gama, Dawson Nascimento Silva e Deivid Antunes, a exposição reúne fotografias, livros e documentos que revelam a importância das igrejas na formação de Niterói.

Evento gratuito.

Biblioteca Central do Gragoatá - UFF.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade arquitetônica (Exemplo: Rampas para cadeira de rodas).

# Dias 4 e 5, terça e quarta, das 19 horas e trinta minutos às 21 horas. Canta e Dança Brasil.

Espetáculo de dança que propõe uma releitura do Brasil a partir de suas singularidades regionais apresentadas através do teatro musical. O percurso artístico se encerra destacando a relevância e as potencialidades da cidade de Niterói nesse cenário.

Ingresso: 50 reais.

Teatro Popular Oscar Niemeyer.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade arquitetônica (Exemplo: Rampas para cadeira de rodas), Acessibilidade comunicacional (tradução em Libras).

#### Dias 5, 6 e 7, quarta, quinta e sexta, das 10 às 16 horas.

A volta do vinil.

Uma experiência imersiva ao mundo retrô da música. Apresentação de discos de vinil, fitas cassete e CDs. Raridades e curiosidades.

Evento gratuito.

D&O Música e Leitura.

Idade mínima: Livre.

#### Dia 6, quinta, das 14 às 22 horas.

Primeiro Encontro Estadual da Cultura Reggae no Rio de Janeiro.

Evento gratuito e aberto ao público, o evento promove debates, homenagens e shows para valorizar o reggae como cultura viva, discutir políticas públicas e promover a cidadania cultural.

Evento gratuito.

Sala Nelson Pereira dos Santos,

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade arquitetônica (Exemplo: Rampas para cadeira de rodas).

# Dia 8, sábado, das 13 às 17 horas.

Piquenique Nitgaymers.

O NitGaymers convida a todes para um divertido piquenique no belíssimo Solar Notre Revê. Somos um coletivo LGBTQIAPN+ de cultura *geek*. Venha participar desse rolê tranquilo e fazer novas amizades. Traga um quitute bem delicinha e vamos construir juntes essa experiência. Não esqueça de nos acompanhar nas redes sociais para mais informações. Evento gratuito.

Solar Notre Revê.

Idade mínima: 18 anos.

Dia 8, sábado, das 11 horas e 30 minutos às 17 horas e 30 minutos. Encontro k-pop da Ace Comunidade k-pop.

Evento aberto ao público. Nele reunimos vários dançarinos solos e grupos para mostrar seus talentos e coreografias para o público. Trazemos *stands* de culinária sul-coreana e *stands* de vendas de produtos de terceiros com temática *k-pop* e dorama. Realizamos diversas gincanas e competições voltadas para a música coreana! Temos uma comunidade fiel e assídua aos eventos.

Evento gratuito.

Horto do Barreto.

#### Dia 8, sábado, das 9 às 18 horas.

Feira do Engenho do Mato.

Acontece mensalmente, sempre no segundo sábado do mês, com artesanato, gastronomia local, revenda de grandes marcas e perfumaria fina. A Feira do Engenho do Mato celebra o empreendedorismo criativo do bairro.

Evento gratuito.

Praça Irênio de Mattos Pereira (Praça do Engenho do Mato).

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade arquitetônica.

#### Dia 8, sábado, das 16 às 19 horas e 30 minutos.

#### Projeto Parnaso.

Uma vez por mês, realizamos uma ocupação cultural na Praça da Riodades, com música, literatura e circo. Temos sempre um microfone aberto para artistas que desejem se apresentar e uma atração convidada. Evento gratuito.

Praça Carlos Magaldi (Riodades).

Dias 8 e 9, sábado e domingo, das 10 às 22 horas.

Marejada cultural dos pescadores artesanais de Itaipu.

Evento cultural para promover e divulgar a arte da pesca artesanal, a culinária afetiva e tradicional das famílias dos pescadores e a reserva extrativista do mar de Itaipu.

Evento gratuito.

Praia de Itaipu.

Dia 9, domingo, do meio-dia às 16 horas.

Cultura em Casa.

Festival itinerante de artes que valoriza as "pratas da casa" - artistas locais e moradores das periferias de Niterói. Em três pontos da cidade, promove diversidade cultural, fortalece a identidade comunitária e amplia a participação popular.

Evento gratuito.

Via pública (calçada).

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade comunicacional (Tradução em Libras)

Dia 10, segunda, das 18 às 21 horas.

Escuta aberta da CODIR e GRUPO DIVERSIDADE NITERÓI população LGBTQAI+ de terreiro

Roda de conversa com a população LGBTQI+ de terreiro.

Evento gratuito.

Auditório da Secretaria Municipal das Culturas.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade Arquitetônica.

Dia 11, terça, das 14 horas e 30 minutos às 17 horas e 30 minutos.

Novembro Negro (Re) Construindo o Olhar.

Em 20 de novembro é celebrado o Dia da Consciência Negra, em homenagem a Zumbi dos Palmares, símbolo da resistência negra no Brasil. A data é uma reflexão sobre a importância da cultura afrobrasileira e a fundamental contribuição do povo negro para construção cultural, identitária e para o desenvolvimento do país. Para celebrar esta data, a Plataforma Urbana Digital do Viradouro realizará ações culturais antirracistas, destacando a área do audiovisual e a educação lúdica antirracista.

Evento gratuito (inscrições na PUD ou no site da Plataforma Urbana Digital).

Plataforma Urbana Digital do Viradouro.

Acessibilidade Arquitetônica.

# Dia 13, quinta, das 13 às 21 horas.

Projeto Pagode e Cerveja na Praça.

Projeto que tem como intuito alegrar toda comunidade da música com a união de raças em um ambiente familiar.

Evento gratuito.

Quadra Moacyr Barcelos.

## Dia 13, quinta, das 19 às 23 horas.

Nitgaymers na Casa 264.

O NitGaymers está invadindo a Casa 264 para uma noite repleta de resenha e diversão. Nesse lugar pra lá de aconchegante, temos o clima perfeito para se reunir com os de fé para aquela socialzinha e até mesmo fazer novas amizades. Essa noite é dedicada aos *Party Games* (o riso é

liberado!) e, claro, estaremos muito bem acompanhadas dos *drinks* glamourosos e comidinhas deliciosas da Casa 264.

Evento gratuito.

Casa 264.

Idade mínima 18 anos.

Dias 14, 15 e 16, sexta, sábado e domingo, do meio-dia às 22 horas.

Oktoberfest Niterói.

Evento de exposição para cervejeiros artesanais mostrarem suas novas criações.

Evento gratuito.

Caminho Niemeyer.

Dias 14, 15 e 16, sexta, sábado e domingo, das 10 às 18 horas.

OM Niterói - Yoga e Cultura.

Imersão ao universo do yoga e da cultura, com todas as atividades gratuitas, reunindo práticas de bem-estar, música, rodas de conversa, alimentação saudável, produtos de beleza natural, moda e produtos artesanais sustentáveis.

Evento gratuito.

Centro Eco Cultural Sueli Pontes.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade arquitetônica (Exemplo: Rampas para cadeira de rodas), Acessibilidade comunicacional (Exemplo: Tradução em Libras).

#### Dia 15, sábado, do meio-dia às 22 horas.

Centésimo décimo sétimo aniversário da Umbanda.

Fundada em Niterói, a Umbanda é uma expressão religiosa genuinamente brasileira. Declarada como patrimônio imaterial da cidade pela Câmara Municipal, realiza-se uma sessão solene na casa do povo com entrega de moções e apresentações culturais e artísticas.

Evento gratuito.

Câmara Municipal de Niterói.

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade Arquitetônica.

#### Dia 15, sábado, das 8 às 13 horas.

Encontro Cultural Varanda Boa.

Encontro de capoeira com apresentações culturais, batizado e troca de graduações de adultos e infantis.

Evento gratuito.

Avenida Presidente Craveiro Lopes 529-601.

#### Dia 15, sábado, das 10 às 22 horas.

Roda Cultural do Engenho do Mato - 12 anos.

Festival de aniversário da Roda Cultural do Engenho do Mato, com Caminhada Ecológica na Serra da Tiririca, almoço ancestral no Quilombo do Grotão, Roda de Conversa e Cine Debate, Oficina de Hip Hop, DJ's e Batalha de Rimas com premiação de 500 reais.

Evento gratuito.

Praça Irênio de Mattos Pereira (Praça do Engenho do Mato).

Idade mínima: Livre.

Acessibilidade arquitetônica, Acessibilidade comunicacional.

#### Dia 16, domingo, das 8 às 18 horas.

Festa Cultural Terra de Caboclo.

O evento tem o objetivo de celebrar e valorizar a cultura indígena e cabocla, promovendo a integração entre comunidades e o resgate das

tradições culturais brasileiras através de atividades artísticas, gastronômicas, musicais e educativas.

Evento gratuito.

Horto do Barreto.

#### Dia 20, quinta, das 17 às 21 horas e 30 minutos.

Toc Toc.

A peça propõe uma abordagem bem-humorada, mas respeitosa e sensível, sobre o Transtorno Obsessivo-Compulsivo (TOC), um transtorno real, muitas vezes invisível, que afeta milhares de pessoas no mundo todo.

Ingresso: 20 reais.

Quintal Cultural.

Idade mínima: 16 anos.

#### Dia 22, sábado, das 14 às 18 horas.

Tarde de Jogos LGBTQIAPN+.

O NitGaymers convida a todos para o nosso rolê raiz: uma tarde de jogos de tabuleiro, card games e RPG na sede do Grupo Diversidade de Niterói. Somos um coletivo LGBTQIAPN+ de cultura geek focado em criar um safe space para fazer novas amizades e engajar nossa comunidade. Chame um amigo, traga seu jogo favorito e venha construir essa experiência com a gente!

Evento gratuito.

Sede do GDN.

Idade mínima: 18 anos.

Dia 23, domingo, das 11 às 13 horas e 30 minutos.

Vocalizando a MPB.

Show com repertório variado da música popular brasileira, valorizando

sua riqueza e diversidade cultural do país. O grupo investe em arranjos

inéditos e exclusivos, assinados pelo diretor musical, André Miranda.

Evento gratuito.

Solar do Jambeiro.

Idade mínima: Livre.

Dia 23, domingo, das 8 ao meio-dia.

Cantando as maravilhas do Senhor.

Realizaremos um culto de louvor a Deus com diversas apresentações

musicais, como gaita de fole, ritmos da música popular brasileira e outras.

O culto também terá momentos de oração e exposição das escrituras.

Evento gratuito.

Horto do Fonseca.

Dia 25, terça, das 19 às 23 horas.

NitGaymers no Armazém 7.

O NitGaymers invade mais uma vez o Armazém 7 para uma noite incrível

de resenha e diversão. Venha participar do melhor rolê social da semana

com muitos jogos de tabuleiro e party games. O local oferece comidas e

bebidas temáticas divinas. Puxa uma cadeira e se junte a nós.

Evento gratuito.

Armazém 7.

Idade mínima: 18 anos.

Dia 25, terça, das 10 horas e 30 minutos às 10 horas e 30 minutos.

Cantos e Contos de Resistência: Histórias e Celebrações Afro-Brasileiras.

O evento reúne contação de histórias afro-brasileiras, roda de conversa sobre ancestralidade e oralidade, oficinas de danças afro, percussão e apresentação musical.

Evento gratuito.

Centro Eco Cultural Sueli Pontes.

Livre.

Acessibilidade comunicacional (Exemplo: Uso de Libras).

Dias 27 a 30, quinta a domingo, das 16 às 22 horas.

Festa do Padroeiro São Francisco Xavier.

Comemorada em 3 de dezembro, a tradicional Festa de São Francisco Xavier reforça o valor histórico, cultural e religioso da igreja construída em 1622, no bairro que leva o nome do santo. Mais que uma celebração de fé, é um marco da identidade local, preservando a memória e os laços da comunidade com seu padroeiro e com um dos mais antigos patrimônios de Niterói.

Evento gratuito.

Praça Dom Orione.

Idade mínima: 16 anos.

Dia 28, sexta, das 16 às 18 horas.

Exibição: "Xicas, Travestis na Avenida".

Exibição especial do curta-metragem sobre Xica Manicongo, a primeira travesti do Brasil.

Evento gratuito.

MAC Niterói.

Idade mínima: 16 anos.

Acessibilidade Arquitetônica.

Dia 29, sábado, das 20 horas à meia-noite.

Navalhada II.

Banda de rock niteroiense Risca Faca realiza a segunda edição do evento, onde divide o palco com bandas do underground carioca. Dessa vez, as convidadas são a Sétima Era e a Ladrão. O evento é realizado pela Risca Faca, com produção da Pelos Ayres em parceria com NEU Niterói, espaço alternativo focado na produção e cultura independente.

Ingressos: 20 reais.

NEU Niterói.

Idade mínima: 18 anos.

Dia 29, sábado, das 15 às 20 horas.

Festival Tribo do Berimbau.

Um encontro de gerações, saberes e vivências que se entrelaçam através da capoeira, do samba de roda e do maculelê. Para marcar o Mês da consciência Negra, será realizada a Semana da Capoeira.

Evento gratuito.

MACquinho Niterói.

Idade mínima: Livre.

Dia 30, domingo, das 13 às 21 horas e 30 minutos.

Décima nona Parada do Orgulho LGBTQIA+ de Niterói.

A parada é a maior manifestação política e cultural da cidade onde a comunidade marcha pela orla de Icaraí visibilizando a arte e cultura LGBTI+. Neste ano, o tema será: LGB com T: em unidade pela Democracia, Direitos e Diversidade.

Evento gratuito.

Praia de Icaraí.

Idade mínima: Livre.

# Espaços Culturais - Instituição e Endereço.

# Α

Academia Fluminense de Letras, Praça da República, 7, Centro, Niterói.

AFAC - Associação Fluminense de Amparo aos Cegos, Rua Padre Leandro, 18, Fonseca, Niterói.

Aliança Francesa de Niterói, Rua Lopes Trovão, 52, segundo andar, Icaraí, Niterói.

Apada, Rua General Andrade Neves, 307, São Domingos, Niterói.

Atelier Valente, Rua João de Deus Freitas, 19, Barreto, Niterói.

# В

Balaio Cultural, Travessa Riodades, 165, Fonseca, Niterói.

Balaios MC, Rua Alexandre Moura, São Domingos, Niterói.

Bar Social Hookah Niterói, Rua Mário Viana, 636, Santa Rosa, Niterói.

Bem TV, Rua Doutor Cotrim da Silva, 4, Centro, Niterói.

Biblioteca Parque de Niterói, Praça da República, sem número, Centro.

Biblioteca Popular Municipal Cora Coralina, Rua São Pedro, 108, Centro.

Biblioteca Popular Municipal Silvestre Mônaco, Rua Jornalista Sardo Filho, sem número, Ilha da Conceição.

**Biblioteca Popular Municipal Monteiro Lobato,** Rua Luiz Palmier, sem número, Barreto.

**Biblioteca Popular Lídice Fróes Rodrigues,** Avenida Carlos Ermelindo Marins, 34, Jurujuba.

**Biblioteca Popular Municipal Anísio Teixeira,** Rua Lopes Trovão, sem número, Campo de São Bento.

Biblioteca Popular Municipal Aguinaldo Pereira de Macedo, Rua Tenente Osório, 73, Vila Ipiranga, Fonseca.

C

Casa Cultura é um Direito, Rua Visconde de Morais 251, Ingá, Niterói.

C.E.U. Niterói - Centro de Artes e Esportes Unificados, Avenida Carlos Ermelindo Marins, 34, Jurujuba, Niterói.

**Café Teatro Pirandello**, Avenida Presidente Roosevelt, 1033, São Francisco, Niterói.

Câmara Municipal de Niterói, Avenida Ernani do Amaral Peixoto, 625, Centro, Niterói.

Caminho Niemeyer, Rua Jornalista Rogério Coelho Neto, sem número, Centro, Niterói.

Campo de São Bento, Alameda Edmundo de Macedo Soares e Silva, sem número, Icaraí, Niterói.

Candongueiro, Rodovia Prefeito João Sampaio, 1154, Maria Paula, Niterói.

Casa 264, Rua General Andrade Neves, 264, São Domingos, Niterói.

Casa Aprendiz Musical Professor Aníbal Bragança, Rua Antônio Silva, 42, Fonseca, Niterói.

Casa da Descoberta – Centro de Divulgação de Ciência da UFF, Avenida Milton Tavares de Souza, sem número, Boa Viagem, Niterói.

Casa de Oliveira Vianna, Alameda São Boaventura, 41, Santana, Niterói.

Casa do Artesão, Rua Visconde de Morais, 251, Ingá, Niterói.

Casa DOC, Avenida Acúrcio Torres, 234, Piratininga, Niterói.

Casa Norival de Freitas, Rua Maestro Felício Tolêdo, 474, Centro, Niterói.

Centro Cultural Abrigo dos Bondes, Avenida Marquês do Paraná, 100, Centro, Niterói.

Centro Cultural Paschoal Carlos Magno, Campo São Bento, Icaraí, Niterói.

Centro de Análise do Movimento, Rua Ministro Otávio Kelly, 285, Niterói.

Centro de Artes UFF - CEART, Rua Miquel de Frias, 9, Icaraí, Niterói.

Centro de Cultura LGBT Professor José Carlos Barcellos, Avenida Rio Branco, 627, sobrado, Centro, Niterói.

Centro de Estudo e Iniciação Musical - CEIM-UFF, Rua Miguel de Frias, 9, Icaraí, Niterói.

Centro de Memória Fluminense - CEMEF UFF, Rua Prof. Marcos Waldemar de Freitas Reis, sem número, Campus do Gragoatá, São Domingos, Niterói.

Centro Eco Cultural Sueli Pontes, Avenida Celso Kelly, 378, Piratininga, Niterói.

Circo Lekolé, Estrada Engenheiro Luiz Carlos Martins Pinheiro, 194-18, Serra Grande, Niterói.

Clube Livre de Arte e Cultura - Clac, Rua Dr. Souza Dias, 148, Vital Brasil, Niterói.

Clube Canto do Rio, Avenida Visconde do Rio Branco, 701, Centro, Niterói.

Clube Combinado 5 de Julho, Rua Primeiro de Março, sem número, Barreto, Niterói.

Clube Fluminense Futebol Clube, Rua Xavier de Brito, 22, Centro, Niterói.

Conservatório de Música de Niterói, Rua São Pedro, 96, Centro, Niterói.

Conservatório de Música do Estado do Rio de Janeiro, Rua Presidente Backer 180, Icaraí, Niterói.

Coordenadoria de Defesa dos Direitos Difusos e Enfrentamento à Intolerância Religiosa – CODIR, Rua Almirante Teffé, 632 sobreloja, sala 107, Centro, Niterói.

Coordenadoria de Políticas e Direitos das Mulheres – CODIM, Avenida Jornalista Rogério Coelho Neto, Centro, Niterói.

#### D

D&O Música e Leitura, Rua Almirante Tefé, 694, Centro.

EdUFF - Livraria Gragoatá, Campus da UFF, São Domingos, Niterói.

Espaço Casa - Eventos e Coworking, Avenida Padre Natuzzi, 126, São Francisco, Niterói.

Espaço Cel, Rua Presidente João Pessoa, 299, Icaraí, Niterói.

Espaço Cultural Correios, Avenida Visconde do Rio Branco, 481, Centro, Niterói.

Espaço Cultural da Grota, Rua Otto Bastos, 23, São Francisco, Niterói.

Espaço Cultural Temático Ponto ORG – Arte, Educação e Ecologia, Rua Domingues de Sá, 473 / 301, Niterói.

Espaço Oásis, Avenida João Mendes, 84, Engenhoca, Niterói.

Espaço Plural, Rua Noronha Torrezao, 24, Sala 501, Icaraí, Niterói.

Estúdio Onze Botequim, Praça Leoni Ramos, 09, São Domingos, Niterói.

# F

Fortaleza de Santa Cruz da Barra, Estrada Eurico Gaspar Dutra, sem número, Jurujuba, Niterói.

Forte do Pico e São Luiz, Avenida Marechal Pessoa Leal, 265, Jurujuba (acesso pelo Forte Barão do Rio Branco), Niterói.

Fundação Cultural AVATAR, Rua Pereira Nunes, 141, Ingá, Niterói.

Fundação de Arte de Niterói - FAN, Rua Presidente Pedreira, 98, Ingá, Niterói.

# G

Galeria de Arte La Salle, Rua Gastão Gonçalves, 79, Santa Rosa, Niterói.

Gargobre Centro Cultural, Rua Mem de Sá, 111, Cobertura 1104, Icaraí, Niterói.

GRES Escola de Samba Bem Amado, Quadra da Grota, Rua Dr. Albino Pereira, São Francisco, Niterói.

## Н

Horto do Barreto, Rua Doutor Luiz Palmier, sem número, Barreto, Niterói.

Horto do Fonseca, Alameda São Boaventura, 770, Fonseca, Niterói.

Hotel Orizzonte, Rua Engenheiro Roberto Velasco Cardoso, 321, Gragoatá, Niterói.

# Ι

ICG - Instituto Cultural Germânico, Rua Ministro Otávio Kelly, 445 sobrado, Icaraí, Niterói.

Ilha da Boa Viagem, Praia de Boa Viagem, sem número, Boa Viagem, Niterói.

Instituto Baía de Guanabara, Alameda São Boaventura, 770, Fonseca, Niterói.

Instituto Interamericano de Fomento à Educação, Cultura e Ciência, Rua Noronha Torrezão, 204 c1, Anexo, Santa Rosa, Niterói.

Instituto Memória Musical Brasileira – IMMUB, Rua Maestro Felício Toledo, 500 sala 608, Centro, Niterói.

ISAFAC, Rua Padre Leandro, 18, Fonseca (antigo Ponto Cem Réis).

Itaipu Multicenter, Estrada Francisco da Cruz Nunes, 6501, Niterói.

J

Jardim Botânico de Niterói, Alameda São Boaventura, 770, Fonseca, Niterói.

Jungle Discos, Rua Doutor Souza Dias, 118, Loja, Icaraí, Niterói.

K

Kombi Bar, Rua Andrade Neves, 297, São Domingos, Niterói.

I

L'ATELIER, Rua Mem de Sá, 79, Icaraí, segundo andar, Niterói.

M

MACquinho, Morro do Palácio, Boa Viagem, Niterói.

MEIO-FIO Estúdio Popular e Produtora Independente, Travessa Riodades, 165, Fonseca, Niterói.

Memorial Roberto Silveira - Caminho Niemeyer, Avenida Jornalista Rogério Coelho Neto, sem número, Centro.

Mercado Municipal de Niterói, Rua Santo Antônio, 53, Centro, Niterói.

Mr. Chopp Oceânico, Avenida Central Ewerton Xavier, 938, Maravista, Niterói.

Museu Antônio Parreiras, Rua Tiradentes, 47, Ingá, Niterói.

Museu da Justiça de Niterói, Praça da República, sem número, Centro, Niterói.

Museu de Arqueologia de Itaipu, Praça de Itaipu, sem número, Itaipu, Niterói.

Museu de Arte Contemporânea de Niterói – MAC, Mirante da Boa Viagem, sem número, Boa Viagem, Niterói.

Museu de Arte Sacra - Igreja Nossa Senhora da Conceição, Rua da Conceição, 216, Centro, Niterói.

Museu do Ingá, Rua Presidente Pedreira, 78, Ingá, Niterói.

Museu Janete Costa de Arte Popular, Rua Presidente Domiciano, 178, Ingá, Niterói.

# N

NEU!, Rua Doutor Carlos Halfeld, 230, Icaraí, Niterói.

Niterói Empresa de Lazer e Turismo – NELTUR, Estrada Leopoldo Fróes, 773, São Francisco, Niterói.

Oficina do Parque, Estrada Demétrio de Freitas, 150, Maceió, Niterói.

Orquestra de Cordas da Grota, Rua Vereador Otto Bastos, 23, Largo da Batalha, Niterói.

#### P

Parque da Cidade, Estrada da Viração, sem número, São Francisco, Niterói.

Parque das Águas, Rua Vladimir Alves Machado, sem número, Niterói.

Parque Rural, Rua 75 Faz Engenho Mato, 34, Itaipu, Niterói.

Plataforma Urbana Digital – Engenhoca, Praça José Vicente Sobrinho, Engenhoca, Niterói.

Plataforma Urbana Digital – Viradouro, Rua Nossa Senhora das Graças, 474, Viradouro, Niterói.

Ponto de Cultura Din. Down. Down Gingas Acessíveis, Rua Fagundes Varela, 378, Ingá, Niterói.

Praça da Riodades, Travessa Riodades, 165L, Fonseca, Niterói.

**Praça do Descobrimento**, Rua Desembargador Leopoldo Muylaert – Piratininga.

Praça do Rádio Amador, São Francisco, Niterói.

Praça do Vital Brazil, Rua Maestro José Botelho, Vital Brazil.

Praça Escritor Adelino Magalhães, São Domingos, Niterói.

Praça Luiz Gomes, Avenida Almirante Tamandaré, Piratininga, Niterói.

Praça Ponta D'Areia, Praça Doutor José Vitorino, Ponta d'areia, Niterói.

# Q

**Quilombo do Grotão**, Sítio 77, Rua Maria Luiza Gomes da Costa, Engenho do Mato, Niterói.

Quintal Centro Cultural, Rua Américo Oberlaender, 580, Niterói.

**Quiosque D'boa Piratininga**, Av. Almirante Tamandaré, quiosque 11, Praia de Piratininga, Niterói.

# R

Reserva Cultural, Avenida Visconde do Rio Branco, 880, São Domingos, Niterói.

ReservArt Galeria+, Avenida Visconde do Rio Branco, 880, São Domingos, Niterói.

Roda Cultural Maria Paula, Trevo de Maria Paula, Estrada Caetano Monteiro.

# S

Sala Carlos Couto, Rua 15 de Novembro, 35, Centro, Niterói.

Sala de Cultura Leila Diniz, Rua Professor Heitor Carrilho, 81, Centro, Niterói.

Sala José Cândido de Carvalho, Rua Presidente Pedreira, 98, Ingá, Niterói.

Sala Nelson Pereira dos Santos, Avenida Visconde do Rio Branco, 880, São Domingos, Niterói.

Scuola Di Cultura, Avenida Presidente Roosevelt, 1063, Niterói.

Secretaria Municipal das Culturas, Rua da Conceição, 141, sobreloja, no Centro, e Rua Presidente Pedreira, 98, no Ingá, em Niterói.

Secretaria Municipal de Inovação, Ciência e Tecnologia, Rua Aurelino Leal, 40 (Edifício Saint Germain - 4º andar, sala 401), Centro, Niterói.

SESC Niterói, Rua Padre Anchieta, 56, Centro, Niterói.

Sociedade Fluminense de Fotografia, Rua Doutor Celestino, 115, Centro, Niterói.

Solar do Jambeiro, Rua Presidente Domiciano, 195, Ingá, Niterói.

## T

Teatro Eduardo Kraichete, Avenida Roberto Silveira, 123, Icaraí, Niterói.

Teatro Gaylussac, Rua Coronel João Brandão, 87, São Francisco, Niterói.

Teatro Novo, Rua General Andrade Neves, 281, São Domingos, Niterói.

**Teatro Popular Oscar Niemeyer**, Rua Jornalista Rogério Coelho Neto, sem número, Centro, Niterói.

Terreiro da Vovó, Rua Álvaro Neves, 103, Fonseca, Niterói.

Theatro Municipal João Caetano, Rua Quinze de Novembro, 35, Centro, Niterói.

Toca da Gambá, Rua Carlos Gomes, 23, Barreto, Niterói.



Yorùbar, Praça Leoni Ramos, 19, São Domingos, Niterói.

# Ficha técnica

Prefeito de Niterói: Rodrigo Neves

Vice-Prefeita: Isabel Swan

Secretária Municipal das Culturas: Júlia Pacheco

Subsecretário das Culturas: Matheus Lima

# **Equipe Agenda Cultural:**

Diretora de Produção: Isabella Seixas

Designer: Mariana Baptista

Diretora de Comunicação: Rebeca Belchior

Assistência de Comunicação e produção: Daniel Mazza